

# DEBRECZENI ÚJSÁG

Nemzeti Múzeumnál  
mentve.

ELŐFIZETÉSI ÁRA HELYBEN ÉS VIDEKEN  
HÁROM PENGŐ, NEGYEDÉVRE 9 PENGŐ.  
EGYES SZÁM VÁSÁRLÁSÁNÁL ÁRA  
HÉTKÖZNAP 10 FILLER, VASÁRNAP 20 FILLER  
KIADÓHIVATAL KOSSUTH-U. 3. I. E. T. 141

## HÉJDUFÖLD

FŐSZERKESZTŐ:  
THAN GYULA.

FELELŐS SZERKESZTŐ:  
VITÉZ KOLOSVÁRY-BORCSA MIHALY.

SZERKESZTŐSEG ÉS NYOMDA: JOZSEF  
KIR. HERCEG-UTCA 16. SZÁM ALATT,  
SZERKESZTŐSEG TELEFONSZÁMA 3-48,  
A NYOMDA TELEFONSZÁMA 3-47,  
KIADÓHIVATAL KOSSUTH-U. 3. I. E. T. 141

## A becsület világrekordja

(m.) A „csehszlovák“ hadsereg egyik marcona pilótája becsületbeli adósságokba keveredett. Megesett ez már tisztességesebb nációk fiaival is... Schorr Károly hadnagyot utólérte a balszerencse s a prágai kaszinó zöldasztalánál addig verte a blattot, míg százyolevanezer csehszlovák koronával alul maradt a „katonai és polgári“ becsületen. Eddig terjed a magánügy. Már mint a Schorr Károly ügye, mely közönséges kis kártyatörténet. Nem is érdemes felemlgetni.

Van azonban egy jellemző vonása. Ujszerű, érdekes, figyelemreméltó. Olyan tipikus momentum, melyből a cseh nemzet „ezerestendős“ hagyományai önkéntelenül kibontakoznak. Ez a vonás a megoldás lendületében rejlik. Abban a bravuroz (l) elintézési módban, mely mindent rendbehozott egy szabályos siklórepüléssel. Schorr Károly hadnagy, a „csehszlovák hadsereg kitünő pilótája“ kiválasztott egy háromszáz lóerős gépet és vakmerő bátorsággal a magasba emelkedett. Néhány looping és oldal-farolás után nekivágott a levegő-óceánnak s mint a becsület vándor-madara Németországba repült. Most ott árulja a repülőgépet.

A becsületügyi rekordjavítást ne tekintjük egy szelvényes árulásnak. Ez a „bravur“ a cseh lélek kisugárzása. Nincs a világon még egy nemzet, hol ez a repülés megtörténhetett volna. Ha Schorr Károly élete más levegőben telik, úgy lent maradt volna a földön. Bármely más nemzetbe születik, bármilyen lelkiület, világfelfogás közé, már rendben volna a konzekvenciákkal. Lemondott volna a rangjáról, az is lehet, hogy világgá bujdosott volna... Felvette volna a revolverét, hogy zavaros pillanatában önmagát ítélje örök kárhözatra... Minden megoldást elképzelünk, de ezt az egyet: a géppalással és hazatéréssel egybekötött újélet-kezdést még arról a nációról sem gondoltuk volna, mely tíz évvel ezelőtt kézfaltartással szerzett magának hazát.

A „csehszlovák“ becsület legújabb vonása odakiváncokzik a Holubar-vitézek alakjára. Toldi csehe is eszünkbe jut: „Hát egyszer a nagy cseh, neki huzakodva, Toldihoz hátulról odavág orozva...“ Ez a „nemzeti“ karakter így fellődött ki arra a magaslatra, hol Schorr Károly buk-fencezik, az 590 cseh harcirepülő egyik „vitézi“ büszkesége és vele együtt a közkedvelt nemzet, mely méltónak találtatott, hogy repülőgéppel az európai egyensúlyt (!) biztosítsa.

A szárnyaszegett vén magyar Turul ma sportrepüléssel próbálkozik. A világ legelső katonájának nem engedték meg Trinonban, hogy igazi szárnyakra kárhozzon. Az a nemzet,

mely becsület terén még ma is tartja a magasság világrekordját, egyetlen géppel sem rendelkezik. És ugyanakkor a „csehszlovák“ állam, mely kitermelte az aviatika legszelhámósabb sofförtípusait, ahol az újságok

külön rovatot nyitnak a pilóta-stílik és levegő-svindlerék szenzációinak, ott, a cseh-állam boruló egén az európai kontinens negyedik legnagyobb légitöltője röpköd. Ötszázkilencven repülőgép. Jobban mondvá

csak ötszáznyolcvankilenc. Az öt-százkilencvenedik pilótája már Németországban startol, hogy továbbvigye a csehszlovák „becsület“ ezerszázalékos rekorderedményét.

## A kommunisták megtámadták és kövekkel dobálták meg Budapesten a törvényszék épületét

### Botrányos tüntetés a kommunista bűnper (öt)árgyalása alatt

Budapest, június 30.

Várady Brenner dr. tanácselnök ma kezdte meg a moustre kommunista pör második részletének főtárgyalását. Ennek a pernek luszonhat vádlottja van. Amikor a tanács bevonult a terembe, a vádlottak közül többen a kommunista internacionálét énekeltek. Az ének után a teremben jelenlévőket, a vádlottakat éppen úgy, mint a hallgatóságot dektivekkel igazoltatta, majd a kommunista pör tárgyalásának egész tartamára elrendelte a nyilvánosság kizárását.

Budapest, június 30.

Hétfőn este fél 9 óra tájban Lindmayer királyi ügyész telefonon felhívta a budapesti főkapitányságot és jelezte, hogy egy kommunista csoport a törvényszék épülete előtt atanács köztársaságot éltejt és kövekkel dobálta a törvényszék ablakait. A főkapitányságról autón azonnal rendőrök és defektivek érkeztek a helyszínre és a tüntetők közül 9 embert letartóztattak. Ugyanabban az időtáiban egy másik kommunista csoport a Vilmos császár-ut irányából igyekezett a törvényszék épülete ie-

lé, a rendőrök azonban utjukat állták, többet letartóztattak és a főkapitányságra vitték.

### H. vatalos jelenés a tüntetés ői

Budapest, június 30.

Ma este fél 9 óra tájban a törvényszék épületét környező utcákban a folyamatban lévő kommunista (öt)árgyalás miatt kisebb csoportok tüntetést kezdtek meg. A rendőrség a tüntetőket szétszórtatta és közülük 36 egyént előállítottak. Az előállítottok ellen az eljárás folyamatban van.

## A vád tanács úgy látja, hogy megvesztegetés történt a belügyminiszteri építkezéseknél s ezért Halassy Géza letartóztatása mellett döntött

### Vay Kázmér miniszter tanácsos ügyében még nem történt döntés — Ötvennyolc építkezési visszaélés ügyében nyomoz már az ügyészség

Budapest, június 30.

A belügyi építkezések ügyében egyre bonyolultabb a helyzet. Az ügyészség most már a makói ügyön kívül 57 rendbeli visszaélés miatt folytatja a nyomozást. A visszaélések mindegyikének rendkívüli nagy anyagában más és más nevek szerepelnek. A már letartóztatottakon kívül egész csomó új gyanúsított ügyben nyomoz az ügyészség. Széchy ügyész egyre újabb letartóztatásokat kénytelen elrendelni. Újabb és újabb vizsgálatok indítását kell kérnie a vizsgálóbírótól. Az 58 visszaélésben közös vonás, hogy egyformán készítették a hamisításokat, egyforma eljárás szerint hamisították meg az okiratokat, egyforma volt a megvesztegetések módszere. A makói építkezések nyomozási anyaga a vizsgálóbíró előtt fekszik, de ez az anyag csak kis része a panama komplexumának.

Nagy Pál vizsgálóbíró, mint ismeretes, a múlt héten Halassy Géza és Vay Kázmér szabadonbocsátása mellett döntött, azonban egyikük sem került szabadlábra. Az ügyészség ugyanis felfolyamodást jeleltett be a

vizsgálóbírói végzés ellen. Ez a felfolyamodás két nappal ezelőtt került a vád tanácshoz. Miután a vizsgálóbíró Halassy Géza szabadlábra helyezéséről már napokkal előbb döntött, mint a Vay-ügyben, Halassy Géza ügye előbb került a vád tanácshoz, mint Vay Kázmér ügye. Így hétfőn délután egy órakor a vád tanács csak Halassy Géza szabadlábra helyezésének kérdésében döntött.

### A vád tanács döntése

A vád tanács döntése a következő: A vád tanács megváltoztatja a vizsgálóbíró szabadlábra helyezési végzését, helyt ad az ügyészség felfolyamodásának és ezért elrendeli Halassy Géza előzetes letartóztatásának további fentartását.

A vád tanács kimondotta az indokolásban, hogy nagyon fontos gyanuok és az ügyészség által előtárt bizonyítékok alapján jutott erre a döntésre. Ezt a döntést a következő részletes érvekkel indokolta meg.

— A vád tanács — kezdi az indokolás — úgy találta, hogy a vizsgálóbíró végzése nem helytálló és az előzetes letartóztatás elrendelésére

minden törvényes ok megvan.

— A legfőbb bizonyíték a vád tanács kezében, épügy, mint az ügyész kezében volt — folytatja az indokolás — Littke Kázmérnak, a megvesztegetés és más bűncselekmények miatt letartóztatott építésznek beismert vallomása. Ez a beismert vallomás Halassy Géza névre rendkívül terhelő. Littke Kázmér azt vallotta, hogy Halassy Géza az ügyösszegeket átadott azzal a rendelkezéssel, hogy ezekből az összegekből bizonyos számottevő részt Halassy Géza sógorának, Vay Kázmérnak adjon át azoknak a szolgálatoknak az ellenszolgáltatásaként, amelyeket Vay Kázmér Littke Kázmérnak, az építkezések körül eszközölt.

Halassy ugyan azt hangoztatta, hogy ezek a pénzek nem megvesztegetés céljait szolgálták, de mégis kénytelen volt elismerni, hogy ezeknek a pénzeknek egy részét Vay Kázmérnak átadta.

— Halassy Géza tagadja ugyan, hogy ő Vayt megvesztegette volna ezekkel a pénzekkel és azt vallotta, hogy kölcsön formájában adta a pénzt Vaynak. A forma nem fontos



## A Keresztény Községi Párt emelte ki a romokból Budapestet

### Wolff Károly nagy beszéde a párt tizéves jubileumán

Budapest, június 30.  
Vasárnap délelőtt zsúfolásig megtelt a pesti Vigadó nagyterme. Budapest valamennyi kerületéből felvonultak a keresztény párt szervezetek tagjai, hogy résztvegyenek a Keresztény Községi Párt tizéves jubileárius közgyűlésén. Az elnöki emelvényen Sipócz Jenő dr. Budapest székesfőváros polgármestere is megjelent.

A díszgyűlést Joanovich Pál ügyvezető elnök, felsőházi tag nyitotta meg, majd átadta a szót a párt vezérének, Wolff Károlynak.

#### A pártvezér beszéde

— A munka ünnepeit üljük — kezdte Wolff Károly beszédét — és nyugodtan elmondhatjuk, hogy ez a tiz év pozitív eredmény, nem beszéd, hanem cselekedet. Ha azt kérdezi valaki, hogy mit tettünk, azt felelem, hogy a kőnyörökből, a koldusokból urakat csináltunk. Azelőtt a városházán évtizedeken keresztül a kereszténység, mint kérés, könyörgő, apró kicsi párt merészelt létezni. És Galiciából és egyébként bejött törzsfőnökök uralkodtak Budapesten, az ország szívében. (Ugy van, ugy van!) A polgármesterek a multban azt a szót kimondani, hogy ők keresztény nemzeti alapon állanak, elcsapatás terhe mellett sohasem merték.

— Szent István hagyományait visszavezettük a városházára. Összekapcsoltuk a nemzeti érzésű vidéket az ország szívével, a fővárossal. Lehengerítettük a szabadkőművesség sziklát a lelkekről. Odaálltunk a polgárság közé és azt mondtuk, hogy Budapesten van husz százalék nem keresztény, de nyolcvan százalék keresztény és azoknak a jogát követeljük. Bebizonyítottuk, hogy keresztény-nemzeti alapon is lehet pénzügyi politikát folytatni, hogy a vallás nem magánügy, hogy a keresztény világnézetnek a városházán és a parlamentben is érvényesülnie kell.

Wolff Károly ezután felsorakoztatta a Keresztény Községi Párt tizéves működésének eredményeit.

#### Tiz év alkotásai

Emlékeznek arra, — mondotta, — hogy tiz évvel ezelőtt mi volt Budapest? A rongyos villamosvasutakra, a kitorított ablakokra, a kórházakra,

## Dicső nyári vásár

# Béke áruházban

Szent Anna-utca 2. szám.

Grenadinok valódi francia áru	1,78,	1,98
Foulard selyem	3,98	3,98
Moustrók, legujabb, 100 széles	5,98	5,98
Panamavásznak dívat színekben	2,28	2,28
Monsu, elsőrendű minőség	1,58	1,58
Nyers selyem, egész finom	4,18,	5,18
Selyem puplínok	3,18	3,18

CSAK ELSŐRENDŰ  
GARANTÁLT MINŐSÉGEK!

amelyekben nem volt lepedő, nem volt műszer, a városházára, amelynek pénztára ki volt fosztva? A Keresztény Községi Párt felemelte a romokból a székesfővárost. Pénzügyeit konszolidáltuk, külföldi adósságait rendeztük, békét, haladást teremtetünk. Az ipar és kereskedelem támogatása nálunk sohasem volt frázis. Megteremtettük a Kisipari Hitelszövetkezetet. A közművek fejlesztésén kívül szociális vonatkozásban is sokat tett Budapest. Tizenkétezer gyermek és tizezer felnőtt részére létesítettünk étkeztetési akciót. Ennek keretében a haterger ingyenbéd számát leemeltük tizenháromezerre. A gyermekeknek ingyen tejet adunk. Rendszeresítettük az iskolaorvosi az iskolánövér-intézményt, a gyermekek nyaraltatását tizennyolcezer gyermekig fejlesztettük. Új napközi otthonokat, csecsmővelő intézeteket, bölcsődéket, gyermekotthonokat, tudóstelepeket és egyéb szociális intézményeket létesítettünk. Az építkezések terén a főváros hozta meg egyedül a maga áldozatát. Lakásokat építettünk főkönyvtárakat, új parkot a Belyárosban. Tizenhárom új plébániát és templomokat a város minden részében. Építettünk iskolákat, az idén hét új iskola épült. Eljártunk tizenötezer keresztény polgár érdekében és legnagyobb részüket kenyérhez juttattuk. Megépítettük a nagy vásárcsarnokot, fejlesztjük a helyi kikötőt és a legutolsó napokban megszavaztunk negyvenhatmillió pengőt, amelyet utolsó fillérig hasznos beruházásra és a munkanélküliség enyhítésére fordítunk.

#### A Keresztény Községi Párt történelmi szükség

— A tiz év küzdelmei után büszkén, öntudatosan állapíthatom meg, hogy ma, a gyanúsítások idejében nagy érdem, hogy még az ellenfeleink sem merik azt mondani, hogy az a zászló, amelyet kezében tartok, nem tiszta és nem mocsoktalan. A város milliárdnyi értékei felett tiszta kezzei uralkodtunk. Mi kenyérpolitikát csináltunk és akarunk csinálni.

A Keresztény Községi Párt történelmi szükség és ennek jegyében kiáltom oda Budapest népének: tiz év példája, tiz év elhatározása arra int, hogy minél több az ellenfelünk, annál erőteljesebben kellünk a keresztény városházáért, Nagymagyarországért. Csilléry András lelkes beszéde után Wolff Károly meleg szavak kíséretében a keresztény magyar asszonyok vezérének, Toperczer Ákosnénak, Sipócz Jenő polgármesternek és a párt törvényhatósági bizottsági tagjainak átadta a Keresztény Községi Párt díszes emléklapját.

Az impozáns nagygyűlés a Himnusz lelkes elénklésével ért véget.

Hírnevés Pésmárki

### csemege juhturót

az egész Magyarország területére

**5 kg -os fabödönyökben**  
**9 pengőért**

szállít bérmentve utánvét mellett

**Szepesi Lajos**  
juhturógyára Kezmarok.

## Hatvannyolc angol képviselő memorandumot intézett a Népszövetséghez a kisebbségek érdekében

Az angol alsóház hatvannyolc képviselője emlékiratban hívta fel a kormány figyelmét a nemzeti kisebbségek szenvedéseire. Az emlékirat kimeli, hogy a Népszövetség ma az egyetlen szerv a kisebbségi sérelmek orvoslására, de egyáltalán nem felel meg ezirányú kötelességeinek. A kisebbségi garanciaszerződések — folytatja tovább az emlékirat — a gyakorlatban nem válnak be, a legtöbb kisebbséget megakadályozzák panaszuk előterjesztésében és a legújabb eljárási reformok sem javították meg a 35 millió kisebbség sorsát. Tavaly negyvenkét kisebbségi ügyet terjesztettek a Népszövetség elé, a Népszövetség azonban csak kettőt vett tárgyalás alá.

A memorandum ezután hivatkozik arra, hogy MacDonald még kormányrajutása előtt cikket írt, amelyben a kisebbségi panaszok technikai

akadályainak megszüntetését és egy teljes nyilvánossággal dolgozó állandó kisebbségi bizottság felállítását sürgette a mandátumos bizottság mintájára. E bizottság felállítása nélkül — mondja az emlékirat — szó sem lehet a kisebbségi problémák megoldásáról. Addig is azonban, míg ez megvalósítható lesz, követelik a memorandum aláírói, hogy a kormány a szeptemberi népszövetségi ülésen bizottság kiküldését javasolja a kisebbségi garanciaszerződések végrehajtásának és a kisebbségek védelmére hivatott népszövetség és népszövetségen kívüli intézmények működésének megvizsgálására. Ez a bizottság beutazná az összes érdekelt országokat, a helyszínen tanulmányozná a kérdést és a népszövetségi tanácsnak legkésőbb 1931 májusáig jelentést tenne.

## Legitimista gyűlés Sopronban

### Apponyi Albert megcáfolta a puccshíreket

Sopron, június 30.

A Férjiek Szent Korona Szövetségébe tömörült legitimisták vasárnap délután alapították meg soproni helyi szervezetüket és ez alkalomból Apponyi Albert gróf, Széchenyi József gróf, Hunyady Ferenc gróf, Östör József, Flandorfer Ignác és Baracs Marcel is megjelentek a gyűlésen. Keő József nyugalmazott tábornok üdvözölő szavai után Baracs Marcel szólalt fel, majd Hunyady Ferenc gróf beszédében Albrecht királyi hercegről szólt, végül kijelentette, hogy puccs nem lesz, mert az erőszakkal hozott király maradó király nem lehet.

Beszéde idején hangoztatta, hogy a gombamódra tenyésző és terjedő híresztelések szükségessé teszik hogy időnként megnyilatkozzanak mert bár-

memyre is időszerűtlennek mondják tásat nem engedhetik a talajt eldudvasodni.

— Részünkről — mondotta Apponyi — sem ma, sem bármikor, soha olyan kísérlet nem fog történni, mely céljaink elérése szempontjából az ország biztonságát vagy érdekét kockáztatná.

Ebből folyólag vad fantázia születményének kell nyilvánítanom a mindenféle puccsszerű kísérletekről szóló híreszteléseket, amelyeket a kijelentésem után jóhiszeműleg többé snki fenn nem tarthat. Perhorreskállok minden olyan eljárást, amely a nemzettel való komoly megállapodás megkerül sével akarna befejezett tényekévé létesíteni és csak azt óhajtom, hogy minden oldalon hasonlóképp gondolkodjanak és cselekedjenek.

## A bajtárs s e lem megerősítést a gsu yozták a piarista diákszövetség vasá napi közgyűlésén

(A D. U. tudósítójától.)

A debreceni Piarista Diákszövetség vasárnap délelőtt 11 órakor tartotta évi rendes közgyűlését Ruffy-Varga Kálmán dr. és Lukács József dr. elnöke alatt a piarista gimnázium dísztermében. A közgyűlésen a tagok szép számmal jelentek meg. Lukács József, a Szövetség népszerű ügyvezető elnöke nyitotta meg lelkes szavakkal a közgyűlést. Rendkívül nagy tetszést aratott az a konkrét esettel megvilágított bejelentése, hogy a Diákszövetség nemcsak a fiatal diákok védő és istápoló szerve, hanem gondja van arra is, hogy az öreg diákok között békét teremtsen. Üdvözölte ezután a 20 éves találkozóra összegyűlt diákokat. Utána dr. Diczig Alajos titkár olvasta fel évi jelentését. A jelentést a közgyűlés egyhangulag elfogadta. Dr. Tárján Oszkár terjesztette elő a zárszámadást és a költségeloirányzatot, amelyet a közgyűlés elfogadott. — Majd a megüresedő rendes választmányi helyekre Schütz Ernő alezredest, Szarukán Sándor bankigazgatót választotta meg a közgyűlés, választmányi pótaggokká pedig Molnár Lajos vendéglőst és dr. Kontsek Béla tanársegédet.

A választmány javaslatára a szö-

vetség tiszteletbeli tagjaival megválasztották egyhangú lelkesedéssel dr. Vásáry István polgármestert, vitész Siposs Árpád vegyesdandárparancsnok, altábornagyot és Balás Károly kormányfőtanácsost, üzletgazgatót.

A közgyűlést dr. Ruffy Varga Kálmán elnök hangulatos és fordulatokban gazdag, amellet mély tartalmu beszéddel rekesztette be. A magyar élet jövője — ugymond — a buza és a lélek megerősítésén mulik. Gazdasági téren a mezőgazdaságot kell megmenteni, de ez nem elég, hanem a lelkeket is meg kell erősíteni. Erre szolgál a diákszövetség. A szép elnöki beszédet a hallgatóság lelkes tapsal honorálta.

## VARRÓGÉP



JAVÍTÁS

SAKSZERŰEN

ÉS GYORSAN.

SINGER VARRÓGÉP RÉSZV. TÁRS.  
Piac-utca 79. szám.

## A pályaválasztás gondja és a kereskedelmi iskolák

Az idén már a 2500 érettségi bizonyítványt állította ki a debreceni felső kereskedelmi iskola. Az elsőt 1876-ban Csórján Gábor kapta. Ebben az évben a vizsgálatot tett nyolcvan jelölttel már a jubiláris 2500. számot is túlhaladta az intézet, mely a csonkaország legnépesebb vidéki kereskedelmi iskolája. Alig több, mint félszáz év munkája ez. Az iskola büszke lehet rá, hogy volt növendékei szerte az országban ott állanak gazdasági életünk vezéralakjai közt; hiszen az idei huszéves találkozó is a megjelenteknek negyede-vése volt bankigazgató.

De vajjon azok, akik egyre borosabb szemmel nézik, mint önzlik elő minden esztendőben ezerrel az érettségizett fiatalság az iskolából, hogy megkezdje a maga iszonyu harcát a kenyéért, örvendenek-e ennek a szép eredménynek annyira, mint maga az iskola? Nem riadnak-e meg a szűk, hogy tudják, egyetlen egy tanítást mekkora tömeget dob évente versenyterre? Vajjon remélhető-e, hogy a most érettségizettek negyede is bankigazgató lesz husz év múlva?

Bizonyos, hogy ma az intellektuális pályákon mindenütt sok az ember s kevés a foka. De ha a mostani körülmények közt van iskolafaj, amelynek a fejlődése, népesedése aggodalom helyett örömmel töltheti el az ország köztudatát, az mindenek fölött a kereskedelmi iskola. Tévedés volna azt hinni, hogy ezekben az intézetekben tisztán kereskedőket, bankfiukat képeznek ki. Aki közlebről ismeri ennek az iskolatípusnak a munkarendjét, tudja, hogy az eltér a szakiskolák egyoldalúságától. Általános műveltséget nyújt, még pedig olyan alaposan, hogy végzett növendékei a főiskolákon is mindenütt jól megállják a helyüket. A középiskolák többi fajtájától pedig főleg abban tér el, hogy minden alkalommal felhasználja a tanulók általános gazdasági látókörének megteremtésére. S éppen ez az, amire a mai magyar ifjúságnak mindennél inkább szüksége van. Hasznát veszi ennek még akkor is, ha később humán pályára lép, tanárnak, orvosnak, jogásznak képezi ki magát.

De pusztán a kereskedelmi érettségi és egész sereg életpályát nyit meg. Mint vasúti és postatisztviselők, mint az állampénztárak, törvényhatóságok pénzügyosokai, telekkönyvvezetők, dobozárúházak, zálogházak hivatalnokai és vezetői egyformán megtalálhatják boldogulásukat, a szorosan vett kereskedelmi pályákon, a pénzügyosok és ipari vállalatok álláslehetőségein kívül. Folyvethetik a vasúti, posta- és távirat-tisztai és jegyzői tanfolyamokra, a gazdasági akadémiákra, a közgazdaságtudományi kar kereskedelmi szakosztályára, kereskedelmi iskolai tanárképzőre és külföldi kereskedelmi főiskolákra is. Az államszámvetési vizsga megszerzése után mint számviteli és ellenőrző hivatalnokok, továbbá minden állami hivatalnál és intézetnél, a minisztériumoktól a megyékig és törvényhatóságok városokig mint tisztviselők nyerhetnek alkalmazást. Olyan nagy lehetőség ez, amely minden szülőt esábíthat, ha gyermekénél nem lát még semmi határozott hajlamot, amely eleve kijelölne számára egy bizonyos középiskolafajtát. Még abban az esetben is, ha ez a hajlam később elterelne valakit a szorosan vett gazdasági pályákról, az a közgazdasági szellem, amelyet a kereskedelmi iskolák végzett növendékei magukkal visznek az életbe, ma talán minden másnál szükségesebb, hasznosabb utraváló.

— Mindenféle írógép-munkát, értekezéseket, tudományos dolgozatokat, kimutatásokat stb. génelését, magyar, német, francia, angol nyelvű rőnelést vállalatok. Telefon: 953.

## Cukrászda áthelelyezés! Jost

onkrászdáját  
július hóban  
(Fischer ház) helyezi át.  
Piac-u. 6'. sz.

### Nem alkalmi vétel

hanem állandóan olcsón árusítom a

## műselyem harisnyát!

Saját gyártmány hibátlan P 1.90, hibás 1.50  
Bomberg selyem harisnyát kis hibával P 2.50  
Férfi strapa zoknit páronként —.40 fillér  
Prima selyem nadrág hibátlan P 2.90

### Cipő osztályban

állandóan vannak egyes párok leszállított olcsó áron.

## Benyáts Emil áruháza Debrecen.

## Hétfőn délután az utolsó francia katona is elhagyta a Rajna-vidéket

A felszabadult városokban örömnepségeket rendeznek a németek

Berlin, június 30.  
Történelmi nevezetességű napja volt hétfőn Németországnak. Három órákor hagyta el az utolsó francia katona a Rajna-vidéket s ezzel teljesen megszűnt a francia megszállás. Egész Németország ennek az eseménynek hatása alatt áll. A vasárnapi lapok valamennyien vezetőhelyen méltatják a végleges felszabadulás jelentőségét. Sok lap különkiadást adott. A hétfőről kezdve virradó éjszaka a Rajna-vidék nagyobb

városaiban nagy ünnepek lesznek.

A rajna-vidék szövetségesközi főbizottság legutolsó ülésén Tirard francia főbiztos annak a reményének adott kifejezést, hogy a Rajna-vidék korábbi kiürítése elő fogja mozdítani a jövőben a nemzetek megértését és békéjét. A francia főbiztos és a páncsokló tábornok hétfőn délután külön vonaton utazott el megszálló hadsereg utolsó zászlajával együtt.

## A kánikulától megőrült egy asszony és borotvával átvágta kislfia nyakát

Borzalmas családi dráma Pestsze-örincen

Budapest, június 30.  
Borzalmas családi dráma okozója lett a napok óta tartó kánikula. A hőség annyira megvinte egy már régebben betegeskedő asszony idegét, hogy idegrohamában meggyilkolta kislfiát és önmagát is éltvesztésesen megsebesítette.

Pestsze-örincen, a Bressenyei-utca 35. sz. házában játszódott le a véres dráma. Ebben a házban lakik Matus István villamoskalauz feleségével és kislfiával. A kalauz szombaton éjszakai szolgálatban volt s magára hagyta az asszonyt és a gyermeket az egy szoba-konyhás lakásban.

Az asszony már hosszabb idő óta idegben szenvedett s az elmúlt napokban töb halkanommal panaszkodott ismerőseinek s a szomszédoknak, hogy rettenetes fizikai szenvedést jelent számára a hőség, úgy érzi, mintha ebben az irtózatos kánikulában minden idegszála felbomolna. A szerencsétlen asszony előre megjósolta a bekövetkező tragédiát.

Szombaton éjjel előtt kitört rajta a roham. Elővette férje borotváját s az éles pengével átvágta alvó kislfi nyakát.

A vágás olyan erős volt, hogy a gyermek feje csaknem egészen levált a törzséről s a hétéves kislfiu néhány perc alatt elvérzett.

A gyilkosság után az örvöngő asszony sikoltozva, habzó szájjal, őrgeikből kimeredt szemekkel, magán kívül kirohant az udvarra. kezében

villogtatta a gyermeke vérértől csepögő borotvát, felkapaszkodott kislfi hintájára télihányzor meglóbálta magát azon, aztán ismét leugrott, beszaladt a lakásba s most már saját torkának szegte a pengét. A következő pillanatban borzalmasan mély, tátongó sebből patakokban verezve támoogott ki az utcára s egy orvos lakása elé vonzolta magát. Ott még volt anyi ereje, hogy bezörgessen — aztán eszméletlenül összerogyott.

Az orvos első segélyben részesítette az asszonyt, majd mentőket hívott, akik a Rökusba vitték a szerencsétlen nőt.

A helyszíntre nyomban kiszállt a rendőri bizottság és megállapította a hétéves kis fiu halálát.

Éjjel után két óra volt, amikor a mit sem sejtő kalauz hazatért a szolgálatból. Megrendítő, szivettépő, drámai jelenet volt, amikor a borzasztó esetről értesült. Matus István gyermeke holteste láttára örvöngeni kezdett, letérdelt a véres padlóra, fejét a falba verte s még a rendőrök is csak nehezen tudták lefogni a kalauzt, akit egyelőre saját érdekében őrizetbe vették.

Matus Istvánné, akit a Rökus-kórházban ápolnak, vasárnap délután még nem tért eszméletre, sőt még ma sem volt olyan állapotban, hogy ki lehetett volna hallgatni, noha az orvosok szerint remény van rá, hogy sikerül megmenteni az életnek.

## Székel pap primiciája a Szent Anna templomban

(A Debreceni Újság tudósítójától.)

Páll Ferenc római katolikus újművés-pap, aki a megszállott Csik-megyéből származott Csonkaországba, vasárnap délelőtti tartotta primiciáját a Szent Anna-utcai templomban, melyet zsúfolásig megtöltött a közönség. Az újművés családján kívül jelen voltak a debreceni katolikus társadalom vezető egyéniségei és igen nagy számmal a Debrecenben élő székeliek is.

Az újművés manudoctora dr. Lindénberger János apostoli kormányzó, pápai főpap, prépost-plébános volt, míg a magával ragadó reji, gyönyörű szent beszédet Kovács Sándor „Katholikus Figyelő” szerkesztője mondotta. Lélekemelő szónoklatban rámutatott a papi hivatás igazi értelmére és krisztusi elrendelésére, majd az újművés hazafias kötelességeiről beszélt.

— Emlékezzél meg — mondotta — a „Memento vivorum”-nál a te szűkbb hazádról: Erdélyről. A székelyfaluról, ahol derefűjű öreg székeliek ajkán a reménység kihálóban van, a csiki havasokról, az Oltról, ahol a magyarok minden mádságunkkal visszavárik a pirus-fehér-zöld lobogót. A feltámasztó nagy magyar akarat legyen vezérel papi működésedben.”

Az izzó hazafiassággal áthatott, mélyértelmű prédikáció után tovább folyt a mise s végül az újművés áldásban részesítette a több ezer főnyi közönséget.

## Végetért a szemorvosok kongresszusa

Vasárnap ért véget a Magyar Szemorvos társaság debreceni nagygyűlése. Délelőtti 9 órákor kezdődtek a tudományos előadások a nagyerdei szemészeti klinika előadótermében. Albricht Károly, Hollós László, Vajda Géza, Blaskovics László, Horváth Béla, Illés Péter, Dallos József, Klein Miklós és Boros Béla tartottak előadást a vendégek közül a vasárnap délelőtti tudományos ülésen a szemgyógyászat különböző tárgyköréből igen értékes fejtegetésekkel. Külön említésre méltó dr Fazekas Sándor debreceni értékes magántanár, adjunktus két magasszínű tudományos előadása, amelyekkel a kongresszuson megjelent legkiválóbb magyar szemspeciálisták teljes elismerését vívta ki.

A kongresszus tagjai a tudományos ülés után a nagyerdei szemklinikán ebédeltek, majd a társaság egyik része a Hortobágyra, a másik része pedig a hajduszoszlói hóforráshoz rándult ki. Este aztán a nagygyűlésre érkezett orvosok és családtagjaik visszautaztak a fővárosba és a többi egyetemi városba.



Ma kedden:

„CSAK EGY KISLÁNY”

Az első magyar beszélfilm kerül bemutatásra. Eggert Márta és Jávor Pál főszereplésével.

És a kísérő műsor.

Előadások 6, 8 és 10 órákor.

Jegyvétel állandóan.

## A mezőgazdasági kartel megalakítását sürgették a debreceni földbérlok gyűlésén és állást foglaltak a boletta mellett

Érdekes terveket vetettek fel a szónokok a gazdasági válság leküzdésére

(A D. U. tudósítójától.)

A Magyar Földbérlok Szövetségének debreceni csoportja vasárnap délután 10 órai kezdettel tartotta alakuló ülését a városháza közgyűlési termében, amelyet ez alkalomból több száz földbérlo zsúfolásig megtöltött. Az impozáns keretek között megtartott alakuló közgyűlésre a fővárosból és Tiszántul mezőgazdasági gócpontjaiból a gazdatársadalom és a gazdasági élet kiválóságai közül sokan érkeztek Debrecenbe. A méltóságos elnöki beszédet a fővárosból és Tiszántul mezőgazdasági gócpontjaiból a gazdatársadalom és a gazdasági élet kiválóságai közül sokan érkeztek Debrecenbe. A méltóságos elnöki beszédet a fővárosból és Tiszántul mezőgazdasági gócpontjaiból a gazdatársadalom és a gazdasági élet kiválóságai közül sokan érkeztek Debrecenbe.

### Szomjas Gusztáv lett a földbérlok debreceni csoportjának elnöke

Az alakuló közgyűlést a szövetség országos elnöke, Eszenyi Jenő gazdasági főtanácsos nyitotta meg. Üdvözölte a megjelenteket. Majd ismertette röviden a szövetség célját, hogy egy táborba akarja tömöríteni a magyar földbérlo társadalmat. A továbbiakban beszélt az országos mezőgazdasági válságról s szolt arról, hogy gróf Bethlen István miniszterelnökben és a földművelésügyi kormányban megvan a jóindulat arra, hogy a gazdatársadalom segítsen és az országot kivezessék az agrárválságból.

Az országos elnök nagy tetszéssel fogadott megnyitó beszéde után a közgyűlés kimondta a helyi csoport megalakulását s megválasztotta a fiztikart. Elnökké egyhangulag Szomjas Gusztáv nyugalmazott főispánt, alelnökké Barcza Mihályt és Kovács Ferencet, ügyvezető igazgatóvá dr Pécsi Sándor ügyvédet választották meg. Ezután a jelenlévők lelkes tüntetése között Szomjas Gusztáv átvette az elnöklést.

Megköszönte a vele szemben megnyilvánult bizalmat. Megígérte, hogy mindenkor gazdatársai javáért fog dolgozni. Beszéde végétől alapos átgondolással kidolgozott tervmunkát olvasott fel a jelenlegi gazdasági válságról, amelyben részletesen és teljes precizitással támasztotta ki a mezőgazdasági bajokat, amelyeknek a megszüntetésével Magyarországon jobb gazdasági élet teremthető. Fejtegetéseit nagy figyelemmel hallgatták a közgyűlés tagjai.

### Az üdvözlő beszédek

Ezután az üdvözlésekre került a sor. Meisner Ernő gazdasági főfelügyelő a földművelésügyi miniszter nevében üdvözölte a közgyűlést. Kívánta, hogy a Magyar Földbérlok Szövetségének újonnan megalakult debreceni csoportja harcoljon törhetetlen kitartással a mezőgazdaság érdekeiért, mert az ország sorsa a mezőgazdaság sorsa. Dr Rácz Lajos igazgató a Tiszántuli Mezőgazdasági Kamara részéről üdvözölte a debreceni csoportot. Örömmel látja a bérlok szervezkedését, mert a magyar mezőgazdaságban a legértékesebb elem a bérlo társadalom. Dr Ruffly Varga Kálmán felsőházi tag az OMGE nevében üdvözölte az alakuló közgyűlést. Mélyenszántó beszédben

Kálmán gazdasági akadémiai igazgató, felsőházi tag. A földművelésügyi kormány képviselőjében Meisner Ernő gazdasági főfelügyelő, Balazár püspök képviselőjében Kolozsváry Kiss László ref. lelkes, egyházkerületi főjegyző, dr Czeglédy Mihály, a Tiszántuli Mezőgazdasági Kamara alelnöke, dr Rácz Lajos, a Tiszántuli Mezőgazdasági Kamara igazgatója, Jóna István, a debreceni Gazdasági Egyesület elnöke, Seredy Gusztáv, a szövetség igazgatója, a miskolci Mezőgazdasági Kamara képviselőjében dr Csobay Gyula, a nyírbátori Földműves és Gazdakör képviselőjében Boóth László, a szabolcsi Gazdasági Egyesület nevében pedig Dezsőffy Aurél jelentek meg.

ismertette azokat a világgazdasági okokat, amelyek a magyar mezőgazdaságot átmenetileg válságba sodorták. De nézete szerint a kormány megtalálja a módot arra, hogy az országot jobb gazdasági útra vezesse. Dezsőffy Aurél a szabolcsi Gazdasági Egyesület részéről üdvözölte a tiszántuli földbérlok új szervezetét. Több üdvözlő táviratot is olvasott fel a vezetőség, amelyekben az országos gazdasági élet reprezentánsai melegen üdvözlik a Magyar Földbérlok Szövetségét debreceni csoportjának megalakulását.

### Határozati javaslat a gazdasági kérdések rendezéséről

Az üdvözlések elhangzása után az elnökség 11 pontból álló határozati javaslatot terjesztett a közgyűlés elé, amelyeket az egyhangulag magáévá tett. A határozati javaslat többek között azt kívánja a kormánytól, hogy gazdasági politikájának tengelyévé tegye a mezőgazdaságot. Hangoztatja az államháztartásban való takarékoskodást. Kívánja, hogy a termények értékesítésébe vonják be a bérlo társadalmat. A kereseti adó eltörlése, a hitelválság megoldása, a kartellek megrendszabályozása, a kivitel elősegítése és a bérloosztálynak ugy a törvényhozásban, mint a közigazgatási szervekben való képviseltetése mellett foglal állást a határozati javaslat. Kívánja a határozati javaslat a haszonbérlo jognak törvényhozási úton való rendezését. Együttal Szom-

jas Gusztáv elnök indítványára a debreceni gazdák érdekében azt is kimondta a közgyűlés, hogy kívánják a tagyár és más címenek folyósított kölcsönök részletekben való visszafizetésének engedélyezését.

### Érdekes tervezet a mezőgazdasági és malomkartel megalakításáról

A magyar gabona értékesítésére kidolgozott egy tervezetet, amely szerint szövetkezet alakulna, amely országosan 25 pengős métermázsánkénti áron vásárolná össze a búzát. Hogy minden buza egyszerre ne kerüljön piacra, a buza ára havonta 1 százalékkal emelkedne. A malmok is kartellbe tömörülnek, s a jelenleg működő 3600 malom helyett a tervezet szerint csak 600 malom végezné az őrlést sokkal kisebb üzemeltetés mellett, szakadatlan munkával. Így az őrlés métermázsánként 2 pengőbe kerülne. A szervezet az adminisztrációra csak 2 százalékot költene.

Előadásában hangoztatta Glazer, hogy a jelenlegi mezőgazdasági válságból csak a mezőgazdasági és malomkartel megszervezésével tudunk kilábalni s keresztül kell vinnünk, hogy a mezőgazdasági termények árát ne a vevők, hanem az eladók szabják meg. Azt is említette, hogy sikerült keresztülvinni a szövetségnek a kormánytól, hogy a bolettát ne a földtulajdonos, hanem a bérlo kapja.

### Állásfoglalás a boletta mellé

Az értékes fejtegetések után Szomjas Gusztáv a következőket mondta:

— Mostanában sürűn támadják a kormányt az úgynevezett bolettajavaslat miatt. En teljesen független vagyok a kormánytól, s csak gazdatársaim érdekeit tartom szem előtt. Most nekünk itt ebben a közgyűlésben nyilatkoznunk kell, hogy helyesnek tartjuk-e a kormány bolettajavaslatát a mezőgazdaság felsegítése érde-

A határozati javaslat elfogadása után Glazer Géza sopronmegyei nagy bérlo rendkívül érdekes előadást tartott a magyar gabona világiaci helyzetéről. Ismertette a chicágói és new-yorki tőzsdéken legutóbb lezajlott eseményeket, amelyeknek világgazdasági hatását nyögi a magyar gazdasági élet is. Majd közelebbről foglalkozott a magyar gabona értékesítésének kérdésével. Szerinte úgy, ahogy az ipari életben minden piacon megteremtették a kartelleket, a mezőgazdaságnak is meg kellene alakítani a maga kartell-szervezetét.

kében, vagy ezt csak szekaturának tekintjük. Kérdem, csak van-e egy is köztünk, aki nem tartja kívánatosnak a bolettarendszer bevezetését? Az elnök szavaira egybehangzóan az egész közgyűlés a bolettarendszer mellett foglalt állást.

Felszólalt még Boóth László nyírbátori kiküldött. A gazdasági kérdések tárgyalása során a közmunkaváltás eltörlése mellett foglalt állást, mert szerinte ez az adonem még a jobbágyvilágból maradt itt, s erősen sújtja a közterhek alatt amugy is nyögő gazdatársadalmat.

Ory István debreceni nagygazda felszólalásában azt fejtegette, hogy belföldi okai is vannak a gazdasági válságunknak. A kormánynak rendezni kell a hitelviszonyokat, meg kell rendszabályozni a kartelleket és a mezőgazdaságot egyenlő elbánásban kell részesíteni az iparral, ha azt akarja, hogy kikerüljünk a válságból. Dr Pécsi Sándor a bérlo jog kodifikálásának szükségességét hangoztatta.

A közgyűlés a felszólalások elhangzása után elhatározta, hogy a határozati javaslatot, Glazer Géza tervezetét és a felszólalásokban elhangzott indítványokat felterjeszti a földművelésügyi kormányhoz azzal, hogy a gazdasági válság enyhítése érdekében a legsürgősebben intézkedjen.

Az élénk lefolyású és tartalmas felszólalásokban gazdag alakuló közgyűlés Szomjas Gusztáv elnök zárószavaival és a Himnusz eléneklésével délelőtt ért véget.

## Németországba repült egy prágai hadnagy és áruba bocsájtotta a csehek repülőgépet

A világsajtó élénk kommentárokkal fűszerezi a repülő-botrányt

Bécs, június 30.

Világszerte óriási visszhangot keltett az a hazaárulási és repülőgéplopási ügy, amelynek hőse Schorr

Károly cseh repülőhadnagy. A rendkívül eladósodott hadnagy kiválasztott egy 300 lóerős repülőgépet s azon Németországba szökött, ahol a gép alkatrészeit áruba bocsájtotta.

Schorr Károly azzal indult el a repülőterrről, hogy magassági rekordot javít és „sportszerű” felszállását az egész tisztikar végignézte. Egyes külföldi lapok állítása szerint a tisztjóságjai is be voltak avatva a botrányos ügybe, melyet az olasz sajtó úgy tüntet fel, mint tipikus példáját a „csehszlovák” erkölcsöknek.

Schorr Károly, aki a prágai lapok tudósításai szerint el van tőkélve adósságai visszafizetésére, a repülőgépet egy darabban akarta eladni. Minthogy azonban a versaillesi békediktátum rendelkezései szerint Németország újabb repülőgépet nem vehet birtokába, a hatalmas kétfedelű gépet szétszedik s mint gépalkatrészeket fogják megvásárolni.

## A legjobbat a legjutányosabban kapja!

Legujabb divatu

Fürdőruhák

és

Frottirkelmék

eredeti Jantzen-trikók.

Alapítási év: 1831.

Kardos László

Debrecen, Kossuth-utca 9. sz.

Egyszeri összehasonlítás meggyőzi!!

ARANY  
BIKA

GŐZ és KADFURDÓ

REGGEL  
ESTE6-TOL  
-IG

NYITVA!

OLCSO ARAK!  
ELSORENDŰ PEDIKUR

## Független nacionalista kisgazdák pártalakító közgyűlése Derecskén

Vitéz Bajcsi Zsilinszky Endre és Nagy Ferenc volta'  
a gyűlés vezérszónokai

(A Debreceni Újság tudósítójától)

Biharvármegye kisgazdái Péter-Pál napján alakították meg független nacionalista pártjukat, amely egyike az országban rohamosan szaporodó földmives és gazda szervezeteknek. Vasárnap délelőtt Derecskén volt az alakuló gyűlés, amelyre hatalmas tömegekkel vonultak fel a környék kisgazdái. Szolidaritásukat dokumentálták az ország többi ellenzéki kisgazda szervezetei is és nagy számban küldötték el képviselőiket a derecskei nagygyűlésre. Békéshől, Baranyából, Kecskemét környékéről, Mezőtúrról, Hajduságból jöttek kisgazda képviselők. A hajduböszörményi Nemzeti Párt küldöttségét dr. Csorba Antal, dr. Lévy József és Kálmán Ferenc vezették. Hajdusólyosról Békéty Lajos ref. lelkes vezetője alatt jelent meg nagyobb küldöttség. A nagygyűlésre leérkezett Derecskére vitéz Bajcsi Zsilinszky Endre, a derecskei kerület volt országgyűlési képviselője, az Előőrök főszerkesztője, Kádár Lehel főszerkesztő és még több budapesti előkelőség.

Kora reggeltől emberekkel megrakott szekerek hozták a kisgazdákat Tépéről, Nagylétáról, Hajdubogosról és a szomszédos községekből. A nagygyűlés reggel 10 órakor ezeröttszáz főnyi közönség jelenlétében kezdődött meg Derecskén. Csizmadia Lajos, a Biharvármegyei Független Kisgazda, Földmives és Kispolgári Párt elnöke mondott tartalmas megnyitót, majd javaslatára hódoló távirattal köszöntötték a Kormányzót és üdvözlő sürgönyt küldtek báró Vay főispánnak.

Ezután Nagy Ferenc baranyai kisgazda tartott beszédet.

— Ennek az országnak nincs egyebe, — mondotta —, mint az, amit mi termelünk. Trianon elvett tőlünk mindent és ammi sönk sünes, hogy megszökhassuk az áldott magyar kenyeret. Egyedül az van, amit mi termelünk. Mikor mi pusztulunk és vesztünk, akkor velünk pusztul a nemzet is. Ha azt akarjuk, hogy olyan tényezővé váljunk, mint amilyen megillet számáruunknál fogva, akkor szervezkednünk kell.

Foglalkozott a királykérdéssel és kijelentette, hogy azt a jogot, amelyért a nemzet vért áldozott, bitót és bilincset szenvedett, a szabad királyválasztás jogát el akarják adni.

**Felkiáltások: Nem engedjük!**

Nagy Ferenc azt hangoztatta ezután, hogy a társadalmi osztályokban sem alul, sem felül nem lehet megbízni. Csak a kisgazdákban bízhat a nemzet.

**Ellenzéki kisgazda szervezkedés**

Vass Sándor, a Magyar Föld szerkesztője azt hangoztatta, hogy független szervezkedésre van szükség. Iket szekértolója semmiféle irányzatnak. Nem hirdetnek osztálypolitikát. A kisgazda és földmives nép nem csak azt mondják, amit Nagyatádi: nem sebeket ütni jöttünk, hanem gyógyítani. Viszont azt sem tűrik tovább, hogy mindig csak a kisgazdákon üssenek sebeket.

Rendkívüli nagy hatást keltett Kiss

Ferenc biharugrai kisgazda beszéde, amely választékos nyelven, retorikai lendülettel tárgyalta a kisgazdatársadalom bajait.

— A mai Péter-Pál napja, — mondotta —, belevesszett a kisgazda jalkiállításába, a végrehajtó dobpergésébe. És mégis ünnepi harangszót hallunk. Mert a magyar felsőbb osztályok potyajegyes operettfigurája, a lenézett magyar paraszt külép renyhességéből és maga veszi kezébe előtörtént sorsának intézését.

Utalt arra, hogy nem a Dózsa Györgyök sorsát próbálgatják, de viszont nem támogatnak semmiféle kormányparti vagy ál-ellenzéki irányt. A célok kezdete, hogy a falukon, tanyákon szétszórt paraszttömegeket szervezett politikai és gazdasági pártkeretbe gyűjtjük. Amikor egy Rassay és Sándor Pál szabadon mondhatja el véleményét az országban, addig mi, akiknek haza és fajszeretettét kétségbevonni indok hazaárulás, lyukat vagyunk kénytelenek vágni a földbe és alkonyattájt abba suttogni titkainkat, mint Midás király borbélyta tette volt.

**Tiltakozás a Habsburg restauráció ellen**

Tiltakozott az ellen, hogy a magyarságot minden vonatkozásban visszaszorítsák. Az elemi iskolai tankönyvekben macskanadrágot lúztak a szabadságharc kuncáira és amikor hazug új jelszavakba fullasztják a Kossuth és Rákóczi-kultust, egy gyanus kimeneteli kalandra készítik elő az országot. Ma már nincs sehol az országban egy egészséges közvélemény, amely lerugná az ország tésztéről ezt a lidérenyomós eszászavadászatot.

A nagygyűlés közönsége itt viharosan tiltakozott a Habsburgok visszatérése ellen.

Ezután tomboló lelkesedéstől kísérvé vitéz Bajcsi Zsilinszky Endre emelkedett szólásra.

**Zsilinszky a királykérdésről**

— Elérkezett a tizenkettedik óraja annak, — mondotta —, hogy a kisgazdatársadalom, amely a nemzet gerincét alkotja, súlyának megfelelő tekintélyre emelkedjék és megszabadítsa magát a klikkek garázdálkodásaitól. A kisgazdatársadalmat különböző érdekek igájába terelték, a föld alá kényszerítik a hatalmas tömegek szervezkedését.

Ezt tovább nem lehet tétlenül nézni, mert hiszen, ha nem engedik meg a tömörülést, akkor a mozgalom a

kommunizmus felé fordul. A kisgazdáknak életkérdésük, hogy maguk szervezkedjenek. A Nagyatádi-féle mozgalomra térve át, Zsilinszky annak a véleményének adott kifejezést, hogy a Nagyatádi által kezdtet mozgalom nem egészen áruulásba, hanem a kisústbe és a kétszázötven éves dolányengedélyekbe laposodott bele.

A királykérdésről szólva, elmondotta, hogy a királykérdést meg kell oldani, de oly probléma ez, — mondotta, — amelynek megoldásából a magyar nép akaratát kizárni nem lehet.

A magyar nép tiltakozik minden olyan megoldás ellen, amely a népakarattal szembe fordul.

Beszéde során figyelmeztette az illetékeseket, hogy minden kísérlettel szemben, amely a Romániához hasonló operettszerű visszatérést célozza, a legerélyesebb és legszántabb megtorlással él a nemzet. A magyar nép ezer év óta maga dönti el sorsát és nem lehet most ebben a nagyfontosságú kérdésben a magyar nép nélkül, vagy akaratára ellenére dönteni.

Tildy Zoltán ref. lelkes a titkos választójog szükségességét hangoztatta.

## A Debrecenben elfogott Steiner Emil Bécsbe szökött s már Páris felé utazik

Bécsből levelet írt Kovács Gusztáv debreceni detektivnek, aki annak idején a Fröhner szállóban elfogta — A széllhámos kalandos szökése

(A D. U. tudósítójától.)

Annakidején a Hajdúföld—Debreceni Újság beszámolt arról, hogy Steiner Emil a rendőrség a Fröhner-szállóban elfogta, mert egy nemlétező vállalat részére kaucióval alkalmazottakat akart felvenni. A fiatal széllhámot Kovács Gusztáv detektiv apróhirdetés alapján fogta el. Felüti neki ugyanis, hogy valaki szállóban vesz fel kaucióval alkalmazottakat. Gyanyja be is vált. Fölment ő is a szállóba, felvételre jelentkezett s akkor látta, hogy Steiner Emil több becsapott embertől — 500 pengőket akar kicsalni. Azonnal letartóztatta s megindult ellene a széllhámos nyomozás.

Hamarosan kiderült, hogy Steiner Karcagon és Budapesten követett el kisebb-nagyobb széllhámoságokat s ezért a debreceni rendőrség a fiatal csalót átadta a karcagi rendőrségnek. A napokban Karcagról felkísérték Budapestre Steiner Emil, hogy az ottani nyomozásnál kéznél legyen. Budapesten azonban szállítás közben egérutat vett Steiner s megszökött az öt kísérő rendőrök kezéből.

A megrögzött széllhámos két napig

Bartoli Márton mezőberényi kisgazda, aki a Nagyatádi-féle mozgalom egyik legrégebbi tagja, a boletta-javaslatot támadta, sűrű közbeszólásoktól kísérvé.

Békéty Lajos azt fejtegette, hogy meg kell szervezni az országos kisgazdapártot ellenzéki alapon.

Zsirkay János néhány anekdotát adott elő, nagy derűtségtől kísérvé, Uray Gyula igazgató-tanító a külföldi áruk behozatala ellen beszélt. Löbl István vasmunkás a hazafias érzésű budapesti munkások együttérzését tolmácsolta. Végezetül Nagy Lajos pártigazgató olvasott fel határozati javaslatot. Ebben az új párt megállapítja, hogy nem kíván osztálypolitikát folytatni, de egyelőre nem csatlakozik egyetlen meglévő szervezethez sem. Kívánatosnak tartja azonban az országos ellenzéki kisgazdapárt megalakítását. Hevesen kikel a határozati javaslat az ország-szerte tapasztalható álláshalmozások ellen is.

A közönség ezután a Himnusz énekelte el, majd két órakor közebé volt, amelyen dr. Csorba Antal mondotta, frenetikus hatás mellett, az első felköszöntőt. Az ebéd késő délutáni órákig tartott a legjobb hangulatban.

tartózkodott szökése után a fővárosban. Pénzszerezés céljából ugyanahoz a trükkhöz folyamodott, mint Debrecenben. Apróhirdetést tett közzé az „Újság”-ban s kaucióval alkalmazottak felvételével 800 pengőt szerzett. Ezzel a pénzzel Budapestről Győrbe, majd Hidasnémetibe ment. Ott azonban elfogták, mert nem tudta magát kellően igazolni. A határkirendeltség távirati megkeresést küldött Budapestre, ahonnan tévedésből azt a választ adták, hogy nincs ellene eljárás. Ez azért volt lehetséges, mert Steiner Budapesten Pándi Sötér Emil néven volt a szállóban bejelentve. A téves értesítés alapján szabadlábra is került. Egy napi késegelem után aztán Steiner Bécsbe szökött.

Most Bécsből hosszú levelet írt Kovács Gusztáv debreceni detektivnek Steiner, amelyben közli szökésének legapróbb részleteit is. Elmondja a levélben, hogy június 30-án megy tovább Párisba, s aztán hamarosan Lausanneba utazik. Soraiban igen elismerően nyilatkozik a debreceni rendőrségről, s többek között azt mondja, hogy ha a határon is olyan ügyes detektívek lettek volna, mint Kovács Gusztáv, aki öt Debrecenben leleplezte, akkor Hidasnémetiben nem kerülhetett volna szabadlábra. Levelében megígéri, hogy ha a debreceni rendőrség most már nem kutat utána, akkor igen jó adatokat fog szolgáltatni az itteni rendőrségnek a Debrecenbe igyekvő nemzetközi csalókról és kivándorlásra csábító ügynökökről.

A debreceni rendőrség Steiner Emil kézrekerítése iránt intézkedést fog tenni a legrövidebb időn belül és diplomáciai úton kérni fogja attól az országtól a kiadatását, ahol kézrekerül.

**Drágább van, jobb nincs!**

**Az 1930-as Morris Oxford Six**

a hathengeres kéttelések legjobbja. — Finger Typ control, hidraulikus fékek, triplex üvegezés stb.

**Áraink, hitelteltételeink a legjutányosabbak!**

Kérjen felvilágosítást, árajánjatot:

**Morris Autok Képviselete**  
Budapest, VI. Andrassy-ut 28.

## Érdekes interjú Debrecenben egy holland művészettörténéssel

A csehek ellanácsolják a Magyarországra igyekvő külföldi látogatókat — Hollandiából megfelelő idegenforgalmi propaganda mellett ezrével jönnek kirándulók a magyar nevezetességek megtekintésére — Magyar cigány muzsikát Hága legelőkelőbb vendéglőjében

(A Debreceni Ujság tudósítójától.)  
A trianoni békeparancs kegyetlensége jórészt annak tudható be, hogy készítőknek sejtelmük sem volt a magyar viszonyokról s így Benes és társai orruknál fogva vezették a nagyantant diplomatáit. Ennek a ténynek hatása alatt érlelődött meg a külföldi kapcsolatok ápolásának szükségessége. E felismerést támogatja az alábbi egyszerű eset.

### „Zavarosak az állapotok“

Két hollandi fiatalember az egyik a Telegraaf főszerkesztőjének fia, a másik jeles művészettörténész európai körutra indultak. Berlinen kezdtek, Drezdán, Prágán, Bécsben át folytatták, hogy Budapest és Finnország irányába lemenjenek Máltába, onnan pedig haza. Gyönyörű terv, nagy szerű, változatos látványok. Minden a legszebben haladt, de a hasított farkú oroszlan hazájában közbelepett az ördög egy piszeorru esemény alakjában, aki luciferi mosollyal le akarta beszélni a két hollandit a magyarországi utazásról, mert ott zavarosak az állapotok s esedeg villogó kaszával vágják kupán a jámbor idegent. A hollandusok már-már hajlandók voltak szétépíteni a Budapestig előre megváltott jegyüket, de végre is győzött bennük a „hátha mégis!“ Hiszen nekik magyar barátai vannak, akik mindenek közt kineznek, csak betyároknak nem! Talán még se olyan ázsiai az a Magyarország, mint a cseh látja? Budapestten örömmel állapítják meg, hogy sok a látványos, az emberek udvariasak, különösen a hollandiakkal szemben s így meghosszabbították magyarországi időzésüket. Egyikük, Frithiof van Thienen Debrecenbe is utaztatta, hogy meglátogassa ismerősét, dr. Tassy Ferencet, akivel a firenzei nyári tanfolyamon 1926-ban barátkozott össze. Két napot töltött itt s a Hortobágyot is megnézte. Munkatársunknak alkalma volt vele beszélgetést folytatni.

### Beszélgés a holland látogatóval

— A magyar és holland nemzet közti nagymultú barátságot erősen fokozta a gyermekeinkkel szemben tanúsított vendégszeretet...

Ez kétségtelen — vág közbe van Thienen. Szeretet-akciónak a háború alatt kezdődött, mikor egymillió belga menekültet láttunk el. Volt egy érdekes kezdeményezésünk. A németek elfoglalták Belgium nagy részét. A belga hadseregben harcoló flamand katonák így el lettek vágyva szüleiktől, hozzátartozóiktól. Ezeket azután mi, hollandok fiainkka fogadtuk s a „fogadó-szülőkön“ át folytattak levelezést egymással a szétszakítottak. Nekem is volt egy katonára „fiam“, aki csekély tizenegy évvel idősebb nálam. Májig feuntartottuk az összeköttetést. Nagyon derék, hálás „fiu“, amit nem minden fogadott gyerekről lehet elmondani. Ilyen hatalmas arányú akciónak után csak természetes volt, hogy a magyar társadalom elesett gyermekeit

## Modern

négyszobás utcai lakás az Arany Bika bérházban azonnal kiadó. Érdeklődni lehet Bika-szálloda irodájában.

is támogattuk. Ezek a gyermekek nagy érdeklődést kelettek fel bennünk, amit önök — sajnos — nem használnak ki. Itt van például az idegenforgalom. Mi, hollandiak, világszerte népszerű vagyunk. Közülünk ezrével jönnek Magyarországra, ha tájékoztatva volnának.

### Hiányzik a propaganda

— Tudtommal semmi propaganda nincs, pedig igazán megérné a pénzt. Mi is utitársammal elsősorban azért jöttünk magyar földre, mert neki Budapestben, nekem pedig Debrecenben van barátom, akiket nem kerülnünk ki, ha már Bécsben vagyunk, gazdakölésönök konvertálását és 4-5 év alatt történő részletfizetésének Baráti kapcsolatok hiányában esetleg elkerülnünk volna az önök esodálatos hazáját. A propagandáról szólva, mint jóbarát, megvallom, egy dolog nincs javára az idegenforgalomnak: ha az idegen valami népies, magyaros emléket akar magával vinni, vagy méregdrágán kap, vagy gyári terméket kínálnak neki. Ismétlem, kár ezért a gyönyörű országért, hogy ennyire ismeretlen nyugaton.

### Van Thienen Debrecenről

— Mi tetszett önnek Magyarországon?

— Sok minden! Budapest káprázatos város de nem bántam meg, hogy Debrecen, amelyről eddig csak képeslapok után alkottam fogalmat, megláthatam. A nagytemplom monumentális homlokzata, református puritánsága, felemelő belsője, a Kollégium klasszikus, ódon hangulatu udvara, a Déri Múzeum egyszerűen elrendezett régészeti és néprajzi anyaga, a szimpatikus Holik-tanársegéd kalauzolása mellett megtekintett klinikai telep mind-mind megkapott. A Hortobágyon azonban, a pusztai „igazgatójának“ (a márai biztosnak) kocsiján lehangolódtam. Végtelenül sajnáltam, hogy Budapestben elvesztettem fényképezőgépet. Mennyi felvételt lehetett volna ott csinálni!

— Egyet meg kell jegyezniem. Ismerem a magyar nép szenvedéseit, de hogy ilyen megpróbáltatásokon mennek keresztül, nem hittem volna. Cikkekben meg fogom írni, hogy az a nemzet, amelyik ennyi önmegtagadással tud élni s nyomora közben klinikákat, Déri Múzeumot épít, abban kell lenni valami rendkívüli felemelő erőnek! Szervező, alkotó képesség van a magyarságban, de jó tudni, hogy szomszédai is erőlködnek. S idegenben nagy propagandát fejtenek ki külföldön élő, utazó, tanuló franciául, németül, angolul jól beszélő, sok ezernyi fiaik.

### Téves adat u gályarabok szobrán

— Talált valami hollandi vonatkozást nálunk?

— Hogyne? A múzeumban több németalföldi festményt, köztük egyik kiváló darab, XV. századi munka, a

Kollégium előtt pedig ott áll a gályarabok oszlopa, hirdeti Ruyter tengernagy emlékét. Ezen azonban tévedés van. A tengernagyot nem Adorjánnak hívták, hanem Mihálynak, ha nem csalódom. Az apja volt Adorján, — akkori írással így volna helyes: Adorján fia Mihály.

### Doktoravatás Hollandiában

— Ön mivel foglalkozik?

— Műtörténettel. Megírtam a hollandi ruházat multját. E munkám alapján lettem doktor.

— Hogyan avatták fel?

— Hollandiában hat egyetem van s mindenütt más a szokás. Én Utrechtben tanultam. Dolgozatom alapján becsatoltak szigorlatra. Ez egy órai beszélgetés, mely az illető kar valamennyi tanárja s a jelölt között folyik. A jelölt mellett áll két barátja, akiknek afféle vőfélyi szerepük van. Ők hívogatnak. A meghívottak is jelen vannak a szigorlaton, a vizsgázó mögött ülnek. Utrechtben az a szokás, hogy aki kétpercenyire lakik az egyetemtől, az is autón megy a szigorlatra. Vizsga után a professzorok visszavonulnak, majd

nemsokára újra megjelennek a szigorlati teremben s egyszerű kéziórással, eskü mellőzésével felavatják a jelöltet. Avatás után egy régi egyetemi épületben fogadás van, amit a két „vőfély“ rendez, az ut doktor pénzén. Társalgás, evés, tánc és vége a szertartásnak. Így avattak engem is. A fogadáson hatvan vendégem volt.

### Petőfi, Jókai, Arany

— A magyar irodalmat ismerik-e Hollandiában?

— Nem nagyon, inkább néhány nagy költő nevét tudjuk: Petőfi, Jókai, Arany stb. A magyar zene annál ismertebb s a modern Kodály, Bartók-féle zene igen kedvelt. A budapesti rádió szívesen hallgatjuk. Hátában, ahol lakom a legelőkelőbb étteremben magyar cigány van. A multkorában elküldték a cigányokat s a forgalom nagyon mecsappant. Vissza kellett hívni a muzikusokat. Ha nem tévedek a magyar zene az, ami a legalkalmasabb propaganda eszköz az önök kezében. Erdemes kihasználni!

## Panasznapokat rendez Hajdúvármegye községeiben Rásó István alispán

Minden panaszt meghallgat

(A Debreceni Ujság tudósítójától.)  
Rásó István alispán még az alispáni székfoglalójában megígérte, hogy a vármegye közönségével állandóan keresni fogja a kapcsolatot. Ezt az ígéretet az alispán teljes mértékben be is váltotta s a mult héten Balmazújvárosra szállt ki, ahol dobszó útján tudatta a lakossággal, hogy akiknek bármiféle panasa van, jelentkezék nála a község házában, ahol a

legegyszerűbb ember panaszait is szívesen meghallgatja.

A panasznapot természetesen nagy érdeklődés kísérte és tömegesen keresték fel az emberek panaszokkal az alispánt, aki mindenkit türelemmel végig hallgatott s ahol lehetett segített is.

Értesülésünk szerint az alispán legközelebb Haidúsámsouban tart panasznapot.

## Vasárnap meghalt Latkóczy Pál a volt debreceni állomásfőnök A Nyugati pályaudvaron szolgálat közben agyvérzést kapott

Budapest, június 30.

Vasárnap reggel tragikus hirtelenséggel meghalt a Nyugati pályaudvar állomásfőnöke, Latkóczy Pál MÁV. főfelügyelő. Az állomásfőnök szombaton még bement a hivatalába és bejárta a Nyugati pályaudvar egész területét. Körutjáról visszatérve, fáradságról és kínzó fejfájásról panaszokot környezetének és lefeküdt hivatalos szobájába diványára egy kicsit pihenni. Az állomásfőnökség személyzete kérlette Latkóczyt, hogy inkább menjen haza, mert tudták róla, hogy a télen súlyos fültömírgyulladás és koponyalékelésen ment át, amelyet nem hevert ki teljesen. Az állomásfőnök akkor az orvosai által javasolt hosszabb szabadság helyett, alighogy fölkelte az ágyból, átvette hivatalát. Latkóczyt a tisztviselők csak hosszas unszólással tudták rávenni, hogy fölmenjen a Nyugati pályaudvar épületében levő lakására és ágyba feküdjön.

Családja azonnal orvost hozatott, aki agyvérzést konstatait. Az állomásfőnök állapota egyre súlyosbodott, délután elvesztette eszméletét és többet nem is nyerte vissza. Este beszállították az Új Szent János-kórházba, ahol vasárnap reggel 9 órakor meghalt.

Latkóczy Pál, aki 54 éves volt, öt éve állt a Nyugati pályaudvar élén, ezt megelőzőleg Debrecenben volt állomásfőnök.

Latkóczy Pál valószínűleg kedden temetik el Vácot a családi sírboltba és a MÁV igazgatósága a megnyilvánuló óriási részvételre való tekintettel különvonatot indít Vácra a Nyugati pályaudvarról.

### A déli harangszó enlékezete

Veszprém, június 28.

Köztudomású, hogy a déli harangszót III. Callixtus pápa világszerte annak a fényes diadalnak megörökítésére rendelte el, melyet a hőselektű Hunyady Jánostól és szent barátjától, Kapisztrán Jánostól vezényelt keresztény magyar sereg 1456-ban Nándorfehérvárnál a törökön kivított Hogy őseinknek az egyetemes kereszténység védelmében tanúsított s a katolikus egyház fejétől a déli harangszóval oly világraszólóan elismert és megörökített hősi önfeláldozása a magyar lelkekben állandóan ébren tartassék és követésre buzdítson, a veszprémi püspök elrendelte, hogy a jövőben a nándorfehérvári diadal évfordulója alkalmából július 21-22-én, illetően az ahhoz legközelebb eső ünnepnapon az egyházi istentisztelet keretében a déli harangszónak keresztény magyar dicsőséghez fűződő eredetét megfelelően a hívek emlékezetébe idézzék.

## Jégszekrények, nyugágyak

Bészler és Dávid vaskereskedésben

A Kossuth-szobor mellett.

## A Singer varrógépek

mégis a legjobbak

## HIREK

1930 július 1. (kedd)

Prot. Tibold, Kath. J. zus. sz. v.

A gyógyszerárak közül éjjeli szolgálatot tartanak a következők: Megváltó, Piac-u. 18. — Aranyegyszarvu, Kosuth-u. 8. — Muraközy, Piac-u. 72. — Magyar Korona, Péterfia-u. 10. — Nádor, Szent Anna-u. 66. — Csokonay, Mester-u. 43. — Arany János, Csapó 66.

### IDŐJÁRÁS

Hazánkban a Dunántul nagy részét és az ország szélső keleti részét kivéve, a hőmérséklet — átlag egy-két fokkal — megint 30 fok fölé emelkedett, mivel azonban élénkebb szelek uralkodtak, ez a meleg elviselhetőbb volt. A hőmérséklet Budapesten, Szegeden és Turkevén érte el 32 fokkal magasabb értékét. Hétfőre virradó éjjel a legalacsonyabb hőmérsékletek 16—20 fok között váltakoztak. Az alpesi zivataros esőkkel kapcsolatban a Dunántul nyugati és déli részeinek is jutott némi eső, mégpedig Sopronnak 14, Zalaegerszegnek 8, Szentgotthárdnak 7 milliméter. Ma reggel Sopronban és Keszthelyen még esett az eső.

Budapesten 30-án délben a hőmérséklet 28 fok Celsius.

Időprognózis: Igen meleg idő, némi zivatarhajlammal.

— Dr. Vásáry István polgármester szabadságon. Dr. Vásáry István polgármester hétfőn délelőtt megkezdte nyári szabadságát, amely egy hónapig tart. A polgármester családjával együtt először Balatonföldvárra, aztán pedig Ausztriába utazik. Dr. Vásáry Istvánt távolléte alatt dr. Vargha Elemér polgármesterhelyettes foglalkoztatja.

— A debreceni m. kir. gazdasági akadémián az 1930—1931. tanévre az előjegyzések már megkezdődtek. Az akadémia 600 holdas gazdaságában egészséges internátus is rendelkezésre áll, hol a hallgatóság jó és olcsó ellátásban részesülhet. Érdeklődőknek az akadémia igazgatósága részletes tájékoztatót küld.

— Megérkeztek a velencei zarándokok Szent Gellért ereklyéjével. A velencei patriárka a szegedi fogadalmi templomnak Szent Gellért ereklyét ajándékozott a Szent Imre-jubileumi év alkalmából. Az ereklyéért százhusz főnyi zarándoklat men a Velencébe Glattfelder Gyula dr. megyéspüspök vezetésével. Ez a zarándoklat hétfőn délelőtt érkezett vissza Budapestre. A Szent Gellért-ereklyét Szegedre viszik, ahol nagy ünnepek között helyezik el a fogadalmi templomba.

— Trockij örökre száműzte a szovjet Moszkvából. A kommunista országos kongresszuson vasárnap határozati javaslatot fogadtak el, amely kimondja, hogy a száműzött Trockij többé nem térhet vissza.

— Cipészszakosztályi ülés. A cipész-, cipésszűrészkészítő és papucskészítő szakosztály július 2-án (szerdán) este fél 8 órakor az Ipartestületben szakosztályi ülést tart. Tekintettel arra, hogy az ülésen több igen fontos tárgy — így többek között a budapesti utról való beszámoló is napirendre kerül — a tagok teljes száma és pontos megjelenését kéri a szakosztály elnöksége.

## A lakásköltőség megszüntetése lényeges olcsóbbodást fog jelenteni a házbérek terén

A Háztulajdonosok Egyesületének elnöke nyilatkozik a Debreceni Ujság—Hajdúföld számára

(A D. U. tudósítójától.)

A városi közgyűlés legutóbb a debreceni lakásköltőség teljes megszüntetése mellett foglalt állást. Ezzel kapcsolatban egyes érdekeltek aggályokat támasztottak afelől, hogy a felszabadítás után lakbéremelkedés fog bekövetkezni.

E tárgyban kérdést intéztünk Biró Sándor ügyvezető elnökhöz, aki a Háztulajdonosok Egyesülete nevében a következő nyilatkozatot tette:

— Mi a felszabadítást egy évvel megelőző bérkorlátozás mellett kértük, hogy minden érdeköszeütközésnek a lehetőségét is kikerüljük és a bérlőket is megnyugtassuk. A hivatalos álláspont az, hogy ma már annyira megérett a helyzet a felszabadítás-

ra, hogy a bérkorlátozás fenntartására nincs szükség. Felfogásom szerint a két álláspont közötti különbségnek ma már nincs gyakorlati jelentősége, mert a bérek fokozatosan esnek, a felszabadítás növekvő kínálatot s ennek folytán további olcsóbbodást fog eredményezni. A minden időben előforduló szörványos esetekre vonatkozólag, amikor valaki lakbér-, vagy lakásüzérkedéssel próbálkozik, egyesületünk hivatalos felterjesztésben kérte a kormánytól a büntetőjogi üldözést. A felszabadítás a háztulajdonosokra egy régi jogtalanság megszűnését jelenti, de a bérlőket is megnyugtathatom, hogy a lakásfelszabadítás az ő helyzetükre is csak javulást jelent.

## Harminc éves érettségi találkozó a református főgimnáziumban

(A Debreceni Ujság tudósítójától.) Vasárnap tartották 30 éves találkozójukat, akik 1900-ban vettek búcsút a református főgimnáziumtól. A találkozóon nemcsak a csonkaországából, hanem a megszállott területekről is többen vettek részt. Szerb terülről is vártak egy ottani lelkészt, de az megható sorokban közölte, hogy nem látta részére utlevelet. A találkozóon megjelentek közül három lelkész tartott magas szárnyalású beszédet és pedig egy csonka-országból a jelenlét, egy cseh területről a múlt szép emlékeiről, egy oláh területről a jövőt.

A megjelentek a főiskolai oratóriumban tartották istentiszteletet, ahol Porzolt István esperes (Ujfehértó) tartott osztálytársaihoz magas szárnyalású imát. Majd ugyanabban a teremben, ahol 30 évvel ezelőtt az érettségi vizsgálatot tették, összegyűltek s megemlékeztek a még élő, valamint az elhunyt tanáraikról s tanulóitársaikról. Az Angol Királynőben tartott vacsorán elhatározták, hogy 5 év múlva ismét találkozára jönnek össze s végül elragadtatással látták a

város fejlődését és nagy érdeklődéssel tekintették meg a Nagyerdőt, a klinikákat és a Déri-muzeumot, amelynek igazgatósága a legnagyobb figyelemmel kalauzota a messze távolról jött idegeneket.

A találkozóon megjelentek: Balkányi Kálmán Budapest, az OMKE igazgatója, Balogh József Debrecen, üzletvezetési hivatalnok, dr. Batt Imre Debrecen, kir. törvényszéki bíró, dr. Csáthy Dezső Debrecen, ügyvéd, dr. Fekete Zoltán Pécs, MÁV-üzletvezető-helyettes, dr. Forberger Béla ügyvéd, Igó, dr. Gulácsy Sándor ügyvéd, Székelyhid, dr. Jakobovics József ügyvéd, Debrecen, Kernhoffer József dr. Budapest, a Nemzeti Bank felügyelője, Kókay Lajos dr. kir. táblabíró, Debrecen, Kövér Árpád ref. esperes, Tornaia, dr. Lengyel Zoltán ügyvéd, Debrecen, Malatinszky Ferenc birtokos, Debrecen, dr. Miklós Ármán ügyvéd, Debrecen, Pálur Miklós ref. lelkész, Szilágyisámsón, Porzolt István ref. esperes, Ujfehértó, dr. Thury Ferenc ügyvéd, Gyula.

## Véget ért a hadsereg sporthét

A honvédelmi miniszter osztotta ki a győztesek tiszteletdíjait

Budapest, június 30. A hadsereg sporthéte vasárnap befejeződött. A lovaspólo-döntőben Margitszigeten előkelő közönség jelenlétében a budapesti Jászkun huszárok csapata (Asbóth András százados, Mihályi Iván főhadnagy, Lipcsey Márton ezredes, Dépold Miklós őrnagy) 3:2 arányban győzött a budapesti első tüzérszázados csapata ellen.

A modern pentatlon küzdelmeiből szombatot kiesett a legnagyobb favorit, Molnár százados, aki a lovaglásban felbukott. Vasárnap volt a futóverseny, amelyben Petneházy Imre szegedi főhadnagy győzött. 2. Joós Miklós főhadnagy Balassagyarmat, 3. Kisfaludy Péter budapesti főhadnagy.

A modern pentatlon végeredménye a következő: 1. Petneházy Imre gyalogos főhadnagy, Szeged. 2. Kisfaludy Péter gyalogos főhadnagy, Budapest. 3. Papp-Kökényesdy Sándor gyalogos főhadnagy, Eger. 4. Benárd Ágost tüzérfőhadnagy, Budapest. 5. Joós Miklós gyalogos főhadnagy, Balassagyarmat. 6. Pados Lajos gyalo-

gos főhadnagy, Győr. 7. Farkas Béla tüzérfőhadnagy, Debrecen. 8. Bárány Tibor tüzérfőhadnagy, Budapest. 9. Vitéz Dávidházy István gyalogosszázados, Sopron.

Vasárnap fejezték be a hadsereg sporthéttel kapcsolatos lovasmérkőzéseket. Vadászgratásban Schauerek ugróderbyt uerceg Odescalchi Miklós nyerte, az olimpiai díjlovaglás Scholtz Dezső, az urlovasnők díjlovaglását Pauly Hermáné Kimandó nevű lován.

Este a Tiszti Kaszinóban Vitéz Gömbös honvédelmi miniszter estélyt adott, ahol megjelent Scitovszky és Mayer miniszter, József és József Ferenc főherceg, br. Wlassics Gyula s a polgári és katonai élet számos előkelősége, Gömbös üdvözölte a versenyt győztes katonatiszteket és bejelentette, hogy a hadsereg sportéletét minden évben megismétlik.

Ezután kiosztotta a díjakat.

Hirdessen a Debreceni Ujságban

## Fehértói Dániel

DEGENFELD-TÉR 4.  
TELEFON 11—85, SZ.

TEMETKEZÉSI VÁLLALATANAK  
TEMETKEZÉSEI:

Otajos Irénke éltének 10-ik évében elhunyt. Temetése július hó 1-én délelőtt fél 12 órakor lesz a Péterfia-temetőháztól a ref. egyház szertartása szerint a Péterfia temetőbe.

Seres Zsigmondé, szül. Csesznok Margit, éltének 29-ik évében elhunyt. Temetése július hó 2-án délután 3 órakor lesz Debrecenből Örvény köz ségbe szállítva, a ref. egyház szertartása szerint tartandó ima után az ottani sírkertbe. A temetést, illetve a szállítást Fehértói temetési vállalata rendezi.

— Cigány misszionárius a baptista imaházban. A Szappanos-utca 23. alatt levő baptista imaházban kedden este fél 8 órakor — előreláthatólag Stefanov a bulgáriai cigányok misszionáriusa tart előadást. — Főcélja a cigánymisszió föllendítése.

— Jogi újdonságok: Molnár: Magyar közjog, Irh: Nemzetközi jog, Szladits: Heven év a magánjogban, Fél: Magyar jogtörténet, Mendelényi: Beloroslakok. Ezen könyvek kaphatók Antalfy József cégnél, Telefon 612.

— Laborfalvy dívszalon gyakorlati segédanyagokat felvesz, Rákóczi-utca 41.

— Megjelent a „Magyar Cserkész” nyári víziszáma. Mint minden évben, így ezidén is kellemes meglepetéssel szolgált a „Magyar Cserkész” a táborba menő fiúknak. Most egy ketős számot adott, amely a vízicserkészettel foglalkozik. Megkapó címlapja Márton Lajos művész alkotása. A gazdag tartalmu alkalmi számhoz Witz Béla, a szövetség elnöke írt vezércikkeket. Olvassuk dr. Fodor Ferencnek és Csörgény Titusznak, a Madártani Intézet nagyhirű igazgatójának cikkeket. Porkoláb István és Aradi Zsolt novelláit, dr. Kosztersitz páter regényfolytatása és sok más cikk, vers teszik a szám szépírodalmi részét. Azonban se vége, se hossza a sok gyakorlati cikknek, amelyek mindegyike a vízélet egy-egy mozzanatát tárgyalja. Így Zsenbery Gyula dr. és Fináczy Ernő dr. érdekes cikkei. Teel van ez az 52 oldalas bőven illusztrált szám az érdekesebből érdekesebb írisokká. Gazdag ajándék minden táborba induló magyar fiú számára. A lap megjelenik kéthetenként. Olcsó és értékes lapja a magyar ifjuságnak. Szerkeszti: Vidovszky Kálmán.

— Használt tankönyvek vételi legmagasabb áron, jövő tanévre tankönyv előjegyzés már megkezdődött, fényképeszeti cikkek, lemezek eladása darabonként, előhívás, másolás Springer könyv-, fotóüzletében.

— Befőttes, urborkásüveg, fagyalt- és vaigép, jégsekrény legolcsóbb Debreceni Üvegkereskedelmi Részvénytársaságnál.

— Watermann és más gyártmányu arany töltőtollak minden árban nagy választékban beszerezhetők a Csáthy Ferenc egyetemi könyvkereskedésben, Piac-utca 8., Telefon: 2—96.

— Poloskát, svábót, melyt kiirtani házilag csakis a Löcherer Chneziannel lehet, mert nemcsak az élő rovarokat, de azok petéit is nyomban elpusztítja. Gyógyszertárakban és drogériákban kapható.

## TESTEDZÉS

**Az atletikai bajnokságok második napja**  
**Meglepetések és jó eredmények a versenyen**

Vasárnap délután volt a kerületi atletikai bajnokságok második napja, amely eredmények tekintetében nem marad az első nap jó átlag eredményei mögött. Szobonya 23.2 mp-es 200-a és Gaál DGASE 174 cm. magasugró eredménye a senior eredmények közül emelkednek ki.

Részletes eredmények:

Senior eredmények:

200 m. síkfutásban a keleti kerület 1930. évi bajnoka: Szobonya Miklós SzMÁV. 23.2 mp. ker. rek. 2. Csizsár DGASE 2.42 mp. 3. Dr Páter DEAC.

400 m. síkfutásban a keleti kerület 1930. évi bajnoka Bede János SzMÁV 54 mp. 2. Kövedi DEAC 54.5 mp. 3. Csizsár László DGASE 55 mp.

1500 m. síkfutásban a keleti kerület 1930. évi bajnoka Móna István NyVSC 4 p. 28.1 mp. 2. Motika SzMÁV 4 p. 38 mp. 3. SzMÁV.

Magasugrásban a keleti kerületi 1930. évi bajnoka Gaál Dezső DGASE 174 cm 2. Létray Géza NyVSC 170 cm. 3. Kuruc NyVSC 165 cm.

Hármasugrásban a keleti kerület 1930. évi bajnoka Létray Géza NyVSC 1248 cm. 2. Stolp DGASE 1241 cm. 3. Gallé Tibor DEAC 1234 cm.

Súlydobásban a keleti kerület 1930. évi bajnoka Stolp Egon DGASE 1299 cm. 2. Gali DEAC 1217 cm. 3. Mészáros SzMÁV 1214 cm.

Gerelyvetésben a keleti kerület 1930. évi bajnoka Saós József DEAC 4990 cm. 2. V. Tóth DEAC 4750 cm. 3. Gali DEAC 4031 cm.

110 m. gátfutásban a keleti kerület 1930. évi bajnoka Gallé Tibor DEAC 18.8 m. 2. Dr Mihálka DEAC 19.1 m. 3. Márkus SzMÁV.

Ifjúsági versenyek:

100 m. síkfutásban a keleti kerület

1930. évi ifjúsági bajnoka Fehér József DTE 11.5 mp. 2. Ráthonyi DTE 11.7 mp. 3. Pipcsák SzMÁV.

800 m. síkfutásban a keleti kerület 1930. évi ifjúsági bajnoka Arady János DEAC 2 p. 10.3 mp. 2. Velekei SzMÁV 2 p. 16.8 mp. 3. Bálint NyVSC.

400 m. síkfutásban a keleti kerület 1930. évi ifjúsági bajnoka Szentiványi József DEAC 55 mp. 2. Arady DEAC 55.4 mp. 3. Palicska SzMÁV.

400 m. gátfutásban a keleti kerület 1930. évi ifjúsági bajnoka Szentiványi József DEAC 65.8 mp. 2. Kiss SzMÁV.

Rudugrásban a keleti kerület 1930. évi ifjúsági bajnoka Szeremley Szabolcs SzMÁV. 290 cm. 2. Pálosi NyVSC 270 cm.

Diszkoszövedésben a keleti kerület 1930. évi ifjúsági bajnoka Kínál Pál NyVSC 3566 cm. 2. Gallé G. DEAC 3473 cm. 3. Gossuta SzMÁV.

Meglepetés volt az országos iskolai bajnok Végh DEAC háromszor kitért és nem került be a súlydobás döntőjébe. Kitért dobásai közül egyik 1309, a másik 1350 körül volt. A katonáskodó Köstner csak arnyéka két év előtti és tavalyi formájának, neki még sokat kell dolgoznia, hogy a feltételek ifjúságiakkal felvehesse a versenyt. Az ifjúsági rudugrásban Szeremley 290 után egyszerre az ifjúsági rekordot jelentő 325-re tette a léceit, de hajszálnyira verte s így elmaradt a rekord javítás is.

Dr Mihálka Béla DEAC. A vasárnapi atletikai bajnokság alatt a DEAC tagjai nagy örömmel üdvözölték új doktor athlétárukat, dr Mihálka Bélát, akikt szombaton avattak a jog- és államtudományok doktorául a szegedi egyetemen.

### Banketten ünnepli kupagyőzelmét a Bocskay

(A Debreceni Ujság tudósítójától.)  
 A Bocskay vezetősége nagyszabású ünnepi lakoma keretében fogja megünnepelni Debrecen professzionista futballesapatának országgraszoló győzelmét, amellyel első ízben szerezte meg vidéki csapat számára a legértékesebb futball vándordíjat. Az ünnepi vacsorára a Bocskay vezetősége meghívta a város vezetését és a társadalmi élet számos előkelőségét s ezenkívül a Bocskay hívei számára a következő meghívót bocsátotta ki:  
 Meghívó.

A Bocskay FC annak megünnepelésére, hogy csapata a magyar kupáért folytatott küzdelemből győztesen került ki, amely dicsőséges győzelem után az örökös vándordíj első ízben kerül vidéki csapat birtokába. 1930 július másodikán szerdán este egyenlő 9 órakor kupavacsorát rendez az Arany Bika szálló éttermében, amelyre tagjainkat és Debrecen sportszerető közönségét ezúton meghívjuk. Megtisztelő megjelenését kérjük és szíves részvételét kegyeskedjék szerdán délig a 932-es telefonon közölni, vagy személyesen Beke Barna gyógyszerész Árpád-téri gyógyszerészében bejelenteni. Vacsorajegy ára 2 pengő ötven fillér. Bocskay FC.

### BEAC—DEAC 5:3 (2:3)

A szombati győzelmek után a főiskolai football bajnokság döntőjébe került Budapesti EAC és a Debreceni EAC csapatai körmérkőzését játszanak a tavalyi bajnok szegedi KEAC-al. A körmérkőzés első fordulójában a KEAC erővesztő volt, a DEAC a BEAC-al játszott és erős szép küzdelem után a BEAC maradt győztes.

A pesti együttes kezd és hamarosan két kornert hagy kihasználatlanul. A DEAC ezek után rákapcsol és Nánássy IV. lábáról Fülöp BEAC elé kerül a labda, aki remek lövéssel a hálóba küldi. A 17. percben Simon DEAC 18 méteres szabadrúgása kerül a BEAC hálójába. Majd a huszonkettedik percben Simon megszerezzi a debrecenieknek a vezetést, de a huszonhatodik percben a BEAC Fülöp révén kiegyenlít.

A negyvenegyedik percben jól rugott kornert révén Simon gölt fel és ismét a debreceniek vezetnek. A második félidőben nagyon belefelel a BEAC, azonban 33 percig nem tud eredményt elérni, mert a kiffüldőn szereplő DEAC védelem mindent ment. Ghimessy (BEAC) a 33-ik percben rugott kornert után a kapu előtti tumultusban ismét egyenlít. A DEAC újítani próbál, óriási iram alakul ki a vezetést, de a BEAC magára talál és a 35. percben Rajnai 4:3-ra szerzi meg a vezetést a budapestiek számára. A DEAC hősties erőfeszítéssel próbál változtatni a helyzeten, de a pestiek csatársora szépen kombinál s a 44-ik percben Rajnai lövése beállítja a végeredményt. (5:3)

A mérkőzés nagyon szép, izgalmas, sőt helyenként nagyon kemény volt. A debreceniek hatalmas fizikummal vonultak fel s magyaros tűzzel, lendülettel játszottak, de a kidolgozottságuk nem volt elegendő. A második félidőben a BEAC jobb technikát, több iskolázottságot, kombinatív erőt vonultatott fel s ez megtörte az ellenfél erejét. A DEAC-ban a közvetlen védelem nagyon jól játszott. Sámson nem olyan jól, mint szombaton, de a két bek egymást multa felül a kitűnő játékbán. Gólokat lőttek: Fülöp (BEAC) kettőt, Ghimessy egyet és Rajnai kettőt. A DEAC mindhárom góliját Simon lőtte.

**Léggömböt ingyen adok!**

**Vásároljon készpénzért**

**Hróh utóda Hegedüs**

cégnei

**Dégenfeld-tér 10.**

**Ne áltassa magát azzal, hogy készpénzárón kapja az árut akkor is, ha hitelbe veszi. Vásároljon készpénzért, mert ha gondolkodik önmagától rájön, hogy senki sem árusíthat hitelbe -- készpénzárakon.**

Mosóselyem harisnya 1.38, 2.48 fillér.	Bemberg harisnya 3.98 fillér.
Rojtos szalvetta 18 fillér.	Flór harisnya divat színekben 1.98 fillér.
<b>Műselyem strand kabát 7.90 fill.</b>	<b>Gyapju strand kabát 12.90 fill.</b>
Nehéz minőségű selyemharisnya 5.90 fillér.	Férfi ing div. elejű 2.98, 3.98, 4.98, 5.98 fillér.
Női fehérneműek óriási feltételben. Combiné 2.68, 3.98, 4.90, 5.90 fill.	Színes Nansu fehérnemű 88, 1.38, 1.98 fillér.
<b>Gumi fürdősapka 48, 58, 68 fill.</b>	<b>Gyermek fürdőtricot 1.98 fill.</b>
Női hálóing 3.38, 4.90, 8.90, 9.90 fillér.	Csodszép nyakkendő 98, 1.58, 1.98 fillér.
Gyermek trikó 99 fillértől	Hímz. gyermektrikó 1.38, 1.78, 2.28 fillér.
<b>Frottir fürdő kabátgallér 13.90 fill.</b>	<b>Gumi fürdőcipő 2.38 fill.</b>
Konyharuha 78 fillér.	Zsebkendők 38 fill., 48 fill.
Fehér panama apacsing 3.98, 5.98, 6.98 fillér.	
Nehéz minőségű magyar crep de chin mtr. 6.90 fill.	Raye Köper mtr. 1.38, 1.98 fill.
Mosó selyem mtr. 1.88, 2.18, 3.28 fillér.	Rózsás butor creton 1.28, 1.68 fillér.
<b>Frottir kelme mtr. 9.90 fill.</b>	<b>Strandkabát kelme mtr. 1.28, 2.28 fill.</b>
Nő vagy férfi uszórúha 2.98 fill.	Gyapju fürdőruha 7.90, 12.50, 18.90 fillér.
Fél delén, mtr. 95, 1.28, 1.38 fillér.	Férfi zokni 39 fillér, 78 fill., 1.28 fillér.
Füzdőöv, gummi 1.28, 1.98 fillér.	Lema selyem mtr. 1.48 fillér.
Férfi duplagallér, div. fazon 79 fillér.	Grenadin szép minták mtr. 1.68 fillér.
Nadrágtartó 98, 1.78, 1.98 fillér	Crepe mongol egész nehéz minőség tisztá selyem, mtr. 9.90 fill.
<b>Kerti abrosz 4.78 fillér.</b>	<b>Flanell takaró 2.38, 5.98, 6.90 fill.</b>

**RADIO**

**Mit hallgassunk ma a rádióban?**

Budapest. D. e. 9.15: Hangverseny. Közreműködik: Perényi Gabriella (ének), Kaufer József (tárogató és Lőzsy Hugó (ének), Zongorán kísér Polgár Tibor.  
 9.30: Hírek.  
 9.45: A hangverseny folytatása.  
 11.10: Nemzetközi vízjelzőszolgálat. Vízjárásjelentés magyarul és németül.  
 11.15: A m. kir. államrendőrség zenekarának hangversenye a Vigadó-térről. (A Duna-korzó-kávéház terraszán.) Vezényel Szöllőssy Ferenc karnagy.  
 12.05: A hangverseny folytatása.  
 12.25: Hírek.  
 13: Pontos időjelzés, időjárás- és vízjárásjelentés.  
 14.30: Hírek, élelmiszerárak.  
 15: Piaci árak és árfolyámhírek.  
 15.30: Józsa Rezső meséi a gyermeknek.  
 16.45: Pontos időjelzés, időjárás- és vízjárásjelentés, hírek.  
 17: Csomorkányi Pál novellái: 1. Hogy kell az asszonyon kifogni, 2. A márkalfi. Felolvassa a szerző.  
 17.30: Másfélóra könnyű zene (zene-kari hangverseny). Vezényel: Polgár Tibor karnagy.  
 19: Glatz Oszkár felolvasása: „A modern művészi mozgalmak”.  
 19.30: Színműelőadás a Studióból. „Charlotte kisasszony”. Történelmi színmű három felvonásban. Irta Lengyel Menyhért. Rendező: Odry Árpád, a Nemzeti Színház örökös tagja, a Studio főrendezője.  
 21.25: Ujévetversenyeredmények.  
 21.30: Nagy Margit, a m. kir. Operaház művésznőjének hangversenye. Zongorán kísér: Polgár Tibor.  
 Majd: Magyar Imre és cigányzenekarának hangversenye a margitszigeti Márkus-étteremből.

**KÜLFÖLD:**

Beograd. Julius elsejéől kezdve a délnári közvetítések elmaradnak. Az esti közvetítések 19 órával kezdődnek. Ez a zene végig megmarad a nyári hónapokig. 10.30: Gramofon. 12.45: Harmonikázás. 19.30: Rádióénekes. 20. Zagreb. 22.15: Vendéglői zene. Bucuresti. 17: Sibiceanu-zenekar könnyű és román zene. 19.40: Rádióegyetem. 20: Rádiózenekar. Kassa. 19.30: Öt szalonzene. 20.30 Praha. Milano. 17: Könnyű zene. 17.50: Hírek. 18: Eszperantó. 19.15: Szórakoztató zene. 20: Vegyes közlemények. — 20.30: Felolvasás a zenei románról példák. 21: Smareglia zeneszerző művei. Közben felolvasás a szerzőről. 23.30: Hírek, könnyű zene. München. 17.25: Házitrió. 20: Hangverseny Plalz felszabadulásának alkalmából. 12.15: Szórakoztató zene. 22.45—24: Gramofon. Paris. 19: Irodalmi krónika. 1930: Táplálkozás az éhségben. 20. Hangverseny. Prága. 17: Katonazene. 20: Zongorajáték. 20.30: Fuvószene. 21.30: Kamarazene. 22: Kávéházi zene. Róma. 17.30: Tizenhat számból álló ének- és zenekari verseny a római városnégyes közreműködésével. 22.20: Vanczene. Bécs. 11: Délelőtti zene. 13: Gramofon. (Bécsi operanékesek. 15.30: Domszky-zenekar. 17.30: Gyermekjáték. 18: Német utcazene. 18.30: A mézstrágyás. 19: Egy portrégyűjtő feljegyzéseiből. 19.30: Görög utirajz. 19.55: Időjelzés. időjárás. 20: Salecki operanékes éria. 20.30: Kabaré. 21.30: Holzer-zenekar.

**Csapó-utca 67. szám**  
**Bálint József**  
 asztalos  
 ajánlja saját készítésű  
 butorait.

**KÜZGAZDASÁG**

**A hét végén rendkívüli vetésjelentést ad ki a földmivvelésügyi minisztérium**

A Debreceni Ujság közölte a földmivvelési minisztérium hivatalos termésmérséjét. Később újabb hivatalos táviratok futottak be a minisztériumba, amelyekből kiderült, hogy a legutóbbi napok rekkenő hőségére való tekintettel nem olyan kedvező a helyzet, mint az az előbb kiadott hivatalos jelentésből látszik. Miután a vetésjelentés szerkesztője már távozott a földmivvelési minisztériumból, Mayer miniszter az újabbban beérkezett jelentéseket szombaton este a miniszterelnökségi sajtóirodához juttatta s onnan kiegészítő jelentést adtak ki, amely szerint a buzatermés várható eredménye mintegy 15 százalékkal kevesebbre teendő. A 15 százalékos helyesbítés részletes indokolása — mint hivatalosan jelentik — ugy szövegileg, mint számszerűleg az e hét végén közzétendő rendkívüli vetésjelentésben fog kifejezésre kerülni.

**A zürichi devizaárfolyamok.**

A zürichi megnyitói devizaárfolyamok a következők (zárójelben a tegnapi zárlet): Budapest 90.28 és fél (90.28 és fél), Berlin 122.92 (122.95), Newyork 516.05), London 2508.— (2508.50), Páris 20.27 (20.27 és fél), Milano 27.03 és fél (27.04), Prága 15.31 (15.31), Belgrád 9.12 és háromnegyed (9.12 és háromnegyed), Bukarest 3.06 és háromnegyed (3.06 és háromnegyed), Bécs 72.83 (72.83), Amsterdam 207.45 (207.50).

**Valut- és érmeárfolyamok**

A valutapiac tájékoztató árfolyamai a következők: Egy angol font 27.75—27.90, száz cseh korona 16.91—17.01, száz dinár 10.04—10.12, száz dollár 568.60—570.60, száz francia frank 22.20—22.60, száz hollandi forint 229.20—230.20, száz lengyel zloty 63.85—64.15, száz lei 3.36—3.40, száz líra 29.80—30.10, száz német márka 135.95—136.55, száz osztrák schilling 80.50—80.90, száz svájci frank 110.65—111.15 pengő. — A nemesfém piacon a magánforgalomban a huszszoros aranyat 23—23.20, az ezüst egykoronást 0.25—0.27, a forintost 0.73—0.75, az ötkoronást 1.44—1.46 pengővel jegyezték.

**BUDAPESTI ÁLLATVÁSÁROK**

A mai vágómarhavására felhajtottak 186 darab vágómarhat. Árak: ökor legiohb 88—108 közepes 70—86, gyengébb 56—78; bika, legiohb 100—112, közepes 88—94, gyengébb 78—82; tehén legiohb 90—96, közepes 52—80, gyengébb 52—56, csont-

toznivaló 36—40. A vásár irányzata lanyha, az árak változatlanok.

A ferencvárosi sertésvásárra felhajtottak 3720 drb sertést. Árak élőszulyban kg.-ként. Könnyű sertést 106—110, közepes 112—116, nehéz 112—114 fillér. A vásár irányzata lanyha.

**DEBRECENI SERTÉSVÁSÁR**

A mai sertésvásár kövér piacán 700 körül volt felhajtás. A kereslet közepes. Jó minőségű sertés 1 pengőtől 1.08 pengő, közepes 90 fillértől felfelé, silány 80 fillértől felfelé. A sovány sertések piacán is 700 körül volt a felhajtás. Az árak 1.20—1.40 pengő között mozogtak. A kereslet minimális volt.

755—1930. v. h. sz.

**ÁRVERÉSI HIRDETÉMÉNY**

Elárverezek dr Kováts Jenő ügyvéd által képviselt Petrik Károly végrehajtató javára 1930 július 1. napján délután 3 órakor Kassai ut 22. számú háznál 1320 P becsértékű bútorok stb. ingókat becsáron alul is.

Rákóczy

birósági végreható.

M. kir. Tisza István tud. egyetem gazdasági hivatala.

101416—1930. gh. szám.

**VERSENYTÁRGYALÁSI HIRDETÉMÉNY**

A debreceni m. kir. Tisza István tudományegyetem gazdasági hivatala 1930 július hónap 8-án délelőtt 10 órai kezdettel nyilvános versenytárgyalást tart az egyetemi internátus részére készitendő új bútorok tárgyában.

Ajánlati úrlap és a szállítási feltételek a hivatalos órák alatt az egyetemi gazdasági hivatalban szerezhethők be.

Debrecen, 1930 június hónap 30-án.

Dr Balogh Gyula sk.

egyetemi gazdasági hiv. igazgató.

**Ólomot vesz**  
 lapunk kiadó-  
 hivatala :::::  
 József kir. herceg-u. 16.

**MOZGÓSZÍNHÁZAK MŰSORA**

**URANIA**

Telefon: 12—51.  
 Ma 7 és 9 órakor  
 teljes hangos műsor.

1. TINTA MATYI A KOCAHALÁSZ.
2. SZICILIAI KÉPEK. (Hangos utleírás)
3. MAGYAR RAPSZÓDIA.

Az Úfa magyar tárgyú filme hangos változatban a főszerepekben: Lil Dagover, Dita Parló, Willy Fritsch, Szerdán 5-kor ifjúsági előadás.

**VIGSZÍNHÁZ**

Telefon: 14—71.  
 Ma 7 és 9 órakor

1. Csak 16 éven felülieknek.
1. A BÜN LOVAGJAI. Kalandörténet 7 felvonásban.
2. LEGÉNYLÁNYOK.

A Metro 10 felvonásos drámája a nagyvilági zenei színi életéből. A főszerepekben: Joan Crawford, Anita Page. Csütörtökön: Nyomoultak. Viktor

Pénztárnyitás délelőtt 11 órakor délután előadás előtt egy órával.

**A rendőrtisztek országos sportversenye**

Székesfehérvárott tartották vasárnap a rendőrtisztek országos sportversenyét. A kardvívásban: 1. Schröder Gyula (Budapest). 2. vitéz Szeready József (Szombathely). 3. Duha Jenő (Pestvidék). 4. Dingfelder Imre (Pestvidék). 5. Eckl Viktor (Pestvidék). 6. Urbancsik Ede (Debrecen). 7. Nagy János (Győr). A győztes Schröder Gyulának 8, a másodiknak helyezett Szereday Józsefnek, valamint a harmadiknak helyezett Duha Jenőnek 7—7. győzelme volt.

Csapatversenyben: 1. Pestvidék 21 ponttal, 2. Szombathely 18 ponttal, 3. Budapest 10 ponttal, 4. Debrecen 6 ponttal.

A céllövőversenyben egyénileg: 1. Pintér Arnold Budapest 97 ponttal, aki a székesfehérvári rendőrtisztikar Teller Gyula-vándordíját nyerte, 2. Haraszthy Vince Budapest 96 ponttal, 3. Dombay Jenő Szombathely 95 ponttal, 4. Vitéz Boskó Mihály 95 ponttal.

A harminc helyezett közül huszonöt tiszteletdíjat kapott. A huszonhetediknek is kilencvenhat pontja volt.

A céllövőcsapatversenyben: 1. Szombathely 5380 ponttal, 2. Budapest 5350 ponttal, 3. Pestvidéki 5299 ponttal, 4. Székesfehérvár 5280 ponttal, 5. Szeged 5140 ponttal, 6. Debrecen 5050 ponttal.

A verseny után Issekutz Aurél államtitkár kiosztotta a díjakat, végül Bezegh-Huszágh Miklós főkapitány meleg szavagban mondott köszönetet a rendező székesfehérvári rendőrtisztikarnak.

**A TISZANTULI GALAMBLÖVŐ EGYESÜLET PROPAGANDA VERSENYE.**

Az alakulóban levő Tiszántúli Galamblovő Egyesület július 5. és 6-án a debreceni méntelep háta mögötti gyönyörűen berendezett pályán propaganda versenyt rendez. A rendezőség melynek élén Versényi Tibor m. kir. kincstári főtanácsos, vezérigazgató áll, mindent megtesz e nagyszerűnek ígérkező verseny érdekében. Belépti díj nincs. A verseny méltatására honlap visszatérünk.

**Nyiltér**

Alulírott hirlapírók, mint a „Debreceni Polgár” szerkesztői bejelentjük, hogy a „Debreceni Polgár” szerkesztőségéből, a lapkiadó részéről előállt szerződésbontó okok miatt kiléptünk és ennek következtében a lappal mindennemű összeköttetést megszüntettünk. Bejelentjük azt is, hogy a mai naptól fogva a Debreceni Polgárnál hivatásos újságíró nem dolgozik. A lapot a Független Polgári Párt emberei szerkesztik. Jogos igényeinket bírói uton fogjuk a lap kiadójával szemben érvényesíteni.

Debrecen, 1930. július 1.

Szekely Molnár Imre és Ujlassy Gyula hirlapírók.

Mindenféle ruhaszövegetek, selymeket csoda olcsón vásárolhat Batthyány-utca 13. udvarban.

E rovatban közöltékért nem vállal felelősséget a szerkesztőség és a kiadóhivatal.

— Könyvkötészetünk megnyit József királyi herceg-utca 16. szám alatt; első emelet 2. udvarban.

— Liszt Nándor és Símegehy József: „Debrecen katólikus múltja és jelene” című könyve 1 pengő 50 fillérért kapható Antalffy Csáthy és Springer kereskedésében.

**VÁSÁROK JEGYZÉKE.**  
 Július 1-én. Beled, Gesztely, Somogy-sárd, Szikszó.  
 Július 2-án. Ajka, Hőgyész (sertés-vásár nincs), Ivánegerszeg, Kaposvár (sertés-vásár nincs), Nyirbogdány, Sümeg, Tótvázsony, Vásárosmiske (sertés-vásár nincs). Állatvásár: Jánosháza, Miskolc.

# Házigazdánk

## portálépítés végett felmondott

A portál elkészítése még nincs befejezve, így bizonytalan rövid ideig meghosszabbította a szerződésünket.

Most újból olcsón vásárolhat rövid ideig a

# Nemzeti férfiruhaárúházban

tavaszi és nyári vászoruhát saját részére, ugyiszintén gyermekeinek lüszter kabátot és gummikabátokat

Piac-u. 69. Piac-u. 69  
**Nemzeti Ruhaház.**

## APRÓ HIRDÉTESEK

Egy apróhirdetés 10 szóig 50 fillér és egyszerűen két reggeli lapban jelenik meg. Vastagabb betűvel szedett szavak duplán számíthatnak. — Üzleti hirdetések más tarifa alá esnek.  
 Apróhirdetésekre minden felvilágosítást a 141. telefonszám ad.

### LEVELEZÉS

**Gálócsy**  
 magánkutatója Késes u. 88. Informál, eltüntetett felkutat, megfigyel, nyomoz. 3739

### KIADÓ LAKÁS

**Háromszoba**  
 előszoba, konyha, kamara, cseléd és fürdőszobából álló udvari lakás. Piac utca 70. szám alatt kiadó. Feltételek megtudhatók Kossuth u. 8. sz. Tiszántúli Mezőgazdasági Hitelintézetnél. 2318

**Kiadó**  
 modern 3 szobás lakás. Péterfia 46. földszint. 3720

**Egy**  
 szoba, előszoba, konyha, mellékhelyiségekből álló udvari lakás kiadó. Tiszta, csendes udvar. Közel a piachoz. Maróthy Gy. utca 21. 3696

**Három**  
 utcai szobával balkonnal, lifttel legkonfortosabb lakás kiadó. Piac utca 10. 1811

**Modern**  
 udvari szoba, fürdőszoba és telfon használattal július 15-től kiadó. Honvéd utca 9-j. Palotaynál. 1796

**Háromszobás**  
 udvari földszintes lakás, esetleg fürdőszobával — augusztusól kiadó Szent Anna utca 29. 3792

**Kiadó**  
 2 nagy utcai szoba, előszoba, irodának is alkalmas augusztus 1-re. Hatvan utca 70. Érdeklődni a házfelügyelőnél. 1791

**Kiadó**  
 kétszoba, előszoba, konyha, üvegezett veranda mellékhelyiségekkel azonnal beköltözhető Eperes kert u. 7. 3649

**Kétszobás**  
 utcai lakás kiadó. Homok utca 139. Érdeklődni Lukács, Piac 41. 1750

**Kiadó**  
 két szoba, előszoba, konyha, élőkamara sítb. Nyíl u. 2. Értekezhetni az udvarban 2. ajtó. 1806

**Vasutasnak**  
 szép egy szobás lakás külön udvarral Vargakertben kiadó. Értekezni kenyérgyári irodában 3187

**Száraz**  
 szoba, világos pince lakás takarításért kiadó. Apafi utca 20. 2561

**Csinos**  
 egy szoba, konyha, kamara, villanyvilágítás, jövizű kut azonnal kiadó Csokonai utca 44. szám, ugyanott 2 tölgyfaágy eladó. 2364

**Egy szoba,**  
 konyha, speiz azonnalra kiadó. Déli sor 23. sz. Szabó. 3580

**Egy**  
 utcai 2 ágyas szoba, ugyanott szerényen butorozott 1 ágyas szoba kiadó Hatvan utca 18. II. balra. 3615

**KIADÓ**  
 udvari szoba, azonnalra Csillag utca 82. sz. 3244

**Kiadó**  
 egyszerűbb tiszta egy szoba, konyha, fűskamara, azonnal elfoglalható. Lorántffy utca 42. szám. 3651

**Kiadó**  
 két szoba, előszoba, konyha, üvegezett veranda mellékhelyiségekkel azonnal beköltözhető Eperes kert utca 7. 3798

**Szoba,**  
 konyhás pincelakás kiadó gyermektelen családnak, Szapannos utca 7. 3746

**Csinos**  
 kislakás egy szoba, előszoba augusztus 1-re kiadó. Libakert, Szegfű utca 14. 3742

**Kettő**  
 utcai szoba, előszoba, konyha, mellékhelyiségekből álló lakás augusztusra kiadó. Hajó utca 9. 3747

**Két**  
 egyszobás lakás konyha, kamarával azonnali beköltözésre kiadó. Patai utca 16. 1869

**Irodának,**  
 orvosi rendelőnek vagy kalapszalonnak, hölgyfodrásznak alkalmas két nagy udvari szoba kiadó. Értekezhetni Kossuth utca 11., keresztépület. 1881

**Padlós**  
 pinceszoba kiadó. Zugó utca 5. 1887

**Háromszobás**  
 nagy lakás, mellékhelyiségekkel július vagy augusztus 1-re kiadó. Bethlen u. 54. 1870

### BUTOROZOTT SZOBA

**Butorozott**  
 szoba, fürdőszobával azonnal kiadó. Király utca 9. 3705

**Különbejáratu**  
 modern butorozott szoba fürdőszoba használattal kiadó. Arany János utca 54. 1735

**Különbejáratu**  
 csinosan berendezett 2 vagy 3 szoba elsejétől kiadó. Arany János utca 14. szám. 1702

**Butorozott**  
 udvari kis szoba, július 1-re kiadó. Ispóty utca 13. sz. 3508

**Elegánsan**  
 butorozott különbejáratu utcai szoba két személynek is kiadó. Maróthy György utca 22. Egymalom folytatása. 3626

**Kiadó**  
 a főeren első emeleten egy balkonos butorozott szoba esetleg ellátással, fürdőszoba használattal. Cim a kiadóban. 3744

**Simonyi ut**  
 26. és 28. közti bejárattal bíró villában butorozott szobák kiadók. 3745

**Kiadó**  
 két különbejáratu utcai csinosan butorozott szoba Kossuth u. 26. sz. 1869

**Teljesen**  
 különálló csinosan butorozott szoba 1-2 személynek kiadó. Hatvan utca 29. 1874

**Különbejáratu**  
 butorozott szoba kiadó Érdeklődni Bundi utca 15. házfelügyelőnél. 1861

**Utcái**  
 különbejáratu butorozott szoba előszoba és fürdőszobával kiadó. Széchenyi utca 24. 1885

**Különbejáratu**  
 jól butorozott világos szoba kiadó. Széchenyi utca 15., I. emelet. 1878

**Különbejáratu**  
 utcai butorozott szoba, tágas előszoba, fürdőszobahasználattal kiadó. Széchenyi utca 21. sz. 1858

**Július 1-re**  
 butorozott szoba József kir. herceg utca 9. sz. keresztépületben kiadó. 1883

### LAKÁS ÉS SZOBA KERESLET

**Butorozott**  
 szobát keres háztulajdonos ur vagy urnőnél üriember. Lehetőleg hővédéskutyatartás megengedtetik. Értesítést a lap kiadóhivatalába „Al-landó” jellegre kér. 1870

### ÁLLÁST KERESŐ NŐK

**Szoptatósdada**  
 kis gyermekkel bárhova ajánkozik azonnal. Cim a kiadóban. 3734

**Bejáró**  
 minden nő, ki takarításban is ügyes, felvétetik. Zöldfa utca 15. 1785

**Ügyes**  
 kiszolgáló leány, ki már fűszerüzletben volt alkalmazva, július 1-re felvétetik. Wesselényi u. 107., fűszerüzlet. 1786

**Teljesen**  
 egyedül álló nő azonnali elhelyezkedést keres új családnál helyben vagy vidéken, háztartás vezetését betöltésére vállalkozna, fizetés nélkül, csak nyugalomból és jó benévezésből. Cim a kiadóhivatalban. 3732

**Szoptatósdada**  
 dajkáknak elmennek. Gutti Andrásné nagytőzsdé. 3735

### ÁLLÁST KERESŐ FÉRFIAK

**Házmester.**  
 ügyes, megbízható felvétetik. Jelentkezni Széchenyi utca 31. szám. 1782

**Tanárjelölt**  
 új családnál, a nyári vakációban teljes ellátásért és szerny fizetésért vállalja gyenge vagy bukott tanulók eredményes korrepetálását, vizsgára való előkészítését. Gyermekek mellé és tanyára is elmegy. Irásbeli megkereséseket „Francia-német szakos bölcsésztanhallgató nő” jellegre a kiadóhivatal továbbítja. 1653

**Mérlegképes**  
 könyvelő önálló levelező, gép- és gyorsíró, szerény igényekkel azonnali elhelyezkedést keres. Alkalmi munkát vállal, vidékre is elmegy. Megkereséseket a lap kiadóhivatala „Ambicio” jellegre továbbítja. 1821

### BETULTENDŰ ÁLLÁS NŐKNEK

**Tanulóleányok**  
 felvétetnek Batthyány utca 13., udvarban, varroda. 1811

**Keresek**  
 5 éves fiacskámhoz egy zsidó németül tudó kisasszonyt vidékre. Jelentkezzen: dr. Fehér Herman, Piac u. 58. 1803

**Jó házból**  
 való leány kifutónak felvétetik Csipkészaküzetben, Hatvan utca 1 sz. 1807

**Mindenes**  
 szakácsnő június 1-re felvétetik. Vár utca 7. 1806

**Szerény**  
 igényű gazdasszonyt keresek vidékre. Cim a kiadóban. 3664



**Keresek**  
mindenes szakácsnőt —  
Nyíregyházára. Széche-  
nyi u. 29. 1808

**Gyakorlott**  
segédleányokat keres  
Laborfalvy divatszalon  
Rákóczi utca 41. 3629

**Bejáró**  
takarítónőt keresünk. —  
Gyógyúru Kereskedelmi  
Rt. Fürdő utca 3. 1773

**Gyors**  
és gépirónó azonnali be-  
lépésre kerestetik. Aján-  
latok: „Szerény” jelige-  
re kiadóhivatalba kéret-  
nek. 1778

**Bejárónót**  
keresek Piac utca 13.  
Svetits palota dr Széll  
Kálmáné. 3734

**Magános**  
urinó jobb belakó fiatal  
leányt felvesz hosszabb  
bizonyítvánnyal. Rother-  
mere (Darabos) 20. sz.  
3737

**Egy**  
5 éves és egy négy hó-  
napos gyermek mellé  
keresek egy jó bizonyít-  
ványokkal rendelkező  
nőt. Ajánlatokat lehet  
Arany János utca 3. sz.  
keresztépületben. 3728

**Bejárónó**  
a délelőtti órákra felvé-  
tetik. Értekezni Kom-  
lóssy ut 35. sz. d. e. egy-  
negyed 10-től 10 óráig.  
3745

**Ügyes**  
kiszolgáló leány, ki már  
fűszerüzletben volt al-  
kalmazva, július 1-re fel-  
vétetik. Wesselényi utca  
107., fűszerüzlet. 1786

**Kiszolgálóleány**  
munkakönyvvel vendég-  
lőbe felvétetik. Külsővá-  
rpartér 2. sz. 1875

**Német leány**  
szünidőre 2 leányka  
mellé azonnali belépés-  
re felvétetik. Busi utca  
17. sz. 1876

**Megbízható**  
takarítónő elcséjre ke-  
restetik. Hunyadi utca  
3., cmelet, saroklakás.  
1879

**BETÖLTENDŐ**  
**ÁLLÁS FÉRFIAKNAK**

**Csizmadia**  
segédet felveszek. Pesti  
utca 41. 3741

**Munkás**  
fiatalember állandó al-  
kalmazásra azonnal fel-  
vétetik. Csokonai utca  
31. szám. 3738

**Lakatos**  
szűkült felvételtnek —  
Preisler, Boldogfalva u.  
8. szám. 1844

**Keresek**  
egy használt, jókarban  
levő 10—12 hektoliteres  
viktartályt. Schwartz An-  
ta, Deák Ferenc u. 13.  
1770

**Asztalos**  
tanulót felveszek. Bálint  
Lajos, Rákóczi u. 13. V.

**Jó családból**  
való kifutó fiu felvéte-  
lik Debreceni Üvegke-  
reskedelménél. 3736

**Egyik**  
üzletem vezetését havi  
100 pengő fix fizetéssel  
és jutalékkal átadom.  
300 pengő biztosítékkal  
rendelkező egyénnek. —  
Mindent fizetek, áruval  
ellátom. Értekezhetni Ár-  
pádtér 37. üzletben.  
3730

**Ügyes**  
szabó tanulóknak felvé-  
tetik Blau Dávid szabó,  
Arany János u. 3. 1867

**Cipészsegéd**  
állandó raktári munkára  
felvétetik. Cegléd utca  
6. szám. 1871

**Kifutó**  
leánykával felvétetik  
Rákóczi utca 32. sz. a.  
1862

**Jó családból**  
való kifutófiu felvétetik  
a Debreceni Üvegkeres-  
kedelménél. 1871

**Agilis**  
helyi üzletszerzőt fix és  
magas jutalék mellett  
keresünk. Ajánlatok „To-  
kajhegyaljai” jeligére a  
kiadóba. 1857

**AJÁNLAT**

**Kiárusítás.**  
Arón alól vásárolhat-  
ók többféle szöveteket, sely-  
meket: Batthyány 13.  
udvarban. 1809

**Legszebb, legolcsóbb!**  
**Gallértisztítás**  
magas fényű 7 fillértől  
ruhafestés, tisztítás, Li-  
bándinál, Péterfia 4. ke-  
resztépület. 3227

**Kerti locák.**  
vendégszék nyugszékek  
nagy választékban Nagy  
vasúletében, Csapó u.  
77. kanyar sarok. 2229

**Poloskairtást**  
ciángázzal vagy szaba-  
dalmazott folyadék-szer-  
rel felelősséggel vállal-  
lok. Poloska-, sváb- és  
patkányirtószert kapható  
Nánássy, Kossuth utca  
47. Telefonhívó 845. sz.  
1859

**Női kalapok**  
a legolcsóbbak Abraham  
E. Ts-nál. — Alakiasok  
2--- pengőért vállaltat-  
nak. Batthyány u. 10.  
1864

**KERESLET**

**Megvételre**  
keresek nagyobb és ki-  
sebb mennyiségben buza,  
kölés és repcealj keve-  
réket. Apafi utca 20. —  
Ugyanott fajgalambok  
adók. 2257

**Keresek**  
egy használt, jókarban  
levő 10—12 hektoliteres  
viktartályt. Schwartz An-  
ta, Deák Ferenc u. 13.  
1770

**TELJES**  
**ELLÁTÁS**

**Diákok**  
gondos felügyelet mel-  
lett teljes ellátást nyer-  
nek korszerű uri háznál.  
Cím a kiadóhivatalban.  
3729

**ÜZLET,**  
**MOHELY, RAKTÁR**

**Üzlethelyiség**  
forgalmas helyen kiadó.  
Sas utca 2. 1130

**Fűszerüzlet**  
korlátlan italmérés mel-  
lett kevés pénzzel átve-  
hető. Cím a kiadóban.  
1777

**Kiadók**  
olcsón iparüzemre vil-  
liannal bevezetett pin-  
cék, műhelynek, raktár-  
nak, Péterfia 8. Ugyan-  
itt udvari helyiség esen-  
des műhelynek, raktár-  
nak. 1797

**ELADÓ**  
**INGÓSÁG**

**4 lámpás**  
rádió telepekkel és egy  
fűhallgatóval 140 P el-  
adó. Csokonai utca 24.  
2718

**Rádió készülék**  
hálozáti 3 lámpás, Phi-  
lips hangszóróval, fej-  
hallgatóval, teljesen új  
elkötözés miatt sürgő-  
sen eladó. Ár: készpénz  
fizetés mellett 200 P.  
Cím a kiadóban. 3731

**ELADÓ**  
**ESZKÖZÖK**

**Eladó**  
Máv. 8-as cséplőszek-  
rény teljesen üzemenké-  
pen kijavítva bérbe ma-  
gánjárót vagy traktort  
keresek. Keleti sor 13.  
1882

**Eladó**  
kettős ekék, lószerszá-  
mok, ökörszékér, auto-  
généhszék, lónyirógép,  
hoshordók, szénvágó. —  
kovács- és kerékgyártó-  
műhely berendezések. —  
Megtéríthetők Széche-  
nyi utca 31. alatt Szi-  
lágyinál; ugyancsak itt  
nemisített maharmga is  
kapható. 1804

**Jókarban**  
tartott négyes cséplőgép  
teljesen kijavítva, 16  
csépléssel eladó. Homok  
utca 50. 1848

**ELADÓ**  
**ÁLLATOK**

**Fajgalambok**  
eladók Apafi utca 20. sz.  
Ugyanott megvételre ke-  
resek buza-, köles- és  
repcealj keveréket na-  
gyobb és kisebb meny-  
nyiségben. 2258

**BIRTOK-**  
**BÉRLLET**

**Bérbeadó**  
Fancsikán a Biró lapa-  
son levő 50 számú 43 és  
fél hold területű buza-  
termő kaszáló, mely  
gazdasági épületekkel  
jól fel van szerelve. —  
Felvilágosítást ad Nagy  
József gazdálkodó Lo-  
rántffy u. 14. vagy Jd.  
Agárdy Lajos ny. ellen-  
ír, Vár u. 12 3688

**Gyümölcs-szőlő**  
1070 négyszögöl szerény  
épülettel, új telepítési  
csemege szőlővel és ne-  
mes gyümölcsfákkal ju-  
tányosan eladó. Hatvan  
utcai kert, Diófa utca  
12. szám. 3893

**Földbirtok:**  
Debrecen határában a  
Nagyecserén, hol posta,  
táviráda és teherrakodó  
állomás van, — 53 hold  
5 szobás urilakkal, für-  
dőszoba és kello gazda-  
sági épületekkel három-  
negyed részben buza ta-  
laj, vasuti állomástól és  
kövesúttól 400 méterre,  
a várostól 9 km-re, elő-  
nyös ár és feltételek mel-  
lett eladó vagy debre-  
ceni családi házzal el-  
cserélhető. A birtok te-  
henészetre, tyúkászatra,  
mehészetre igen alkalm-  
mas. Értekezni: dr Len-  
gyel városi fogalmazó,  
Debrecen, Hajdu utcai  
bérház C. lépcső. 3683

**Földbérletet**  
keresek 100—250 holdas  
tanyát, lehetőleg álló-  
máshoz közel. Közveti-  
tők ajánlatát is elfoga-  
dom. Dömök Jenő Hajdu  
lánáson. 3733

**ELADÓ**  
**ESZKÖZÖK**

**Eladó**  
egy házhely Mester utcai  
soronpó mellett részlet-  
fizetésre is. Értekezhet-  
ni Gazdak Bankja, Kos-  
suth utca. 3723

**Alsójózsza**  
községben a Fő és Ven-  
dég utca mentén 4200  
négyszögöl szőlő ültet-  
vényes föld eladó. Ér-  
tekezni Varga utca 18.  
szám, Papp Györgymél.  
1837

**ELADÓ HÁZ**

**Monostorpályi**  
uton és Rigó utcában új  
beköltözhető házak és  
házhelyek hosszú idejű  
törzesszerű kedvezménye  
mellett eladják, Tiszán-  
tuli Mezőgazdasági Hi-  
telintézet, Kossuth-utca  
8.

**Téglás-kertben**  
Létai- és Basahalom-ut-  
cákban azonnal beköl-  
tözhető új és régi há-  
zak, valamint házhe-  
lyek nagyon előnyös  
feltételek mellett el-  
adók, Tiszántuli, Kos-  
suth-u. 8. 3250

**Onosoy-utca**  
17. számú nagytelki  
ház lakással és pék-  
műhelyvel, üzlettel, —  
azonnal beköltözhető, —  
kedvező feltételek mel-  
lett eladó. Tiszántuli  
Mezőgazdasági Hitelin-  
tézet, Kossuth utca 8.  
3248

**Vasvári Pál**  
utcában (Hadházi utca  
mellett az erdő alatt)  
360 négyszögöles sarok  
házhely kedvező fizetési  
feltételek mellett eladó.  
Érdeklődni a Tiszántuli  
Mezőgazdasági Hitelin-  
tézetnél, Kossuth utca  
8. szám. 3094

**Büdszentmihályon**  
Deák Ferenc u. 890. sz.  
szép nagy ház jó for-  
galmu korszmával, be-  
tegség miatt minden el-  
fogadható áron sürgő-  
sen eladó. 3893

**Maróthy György**  
utca 10. számú ház el-  
adó, háromszobás lakás  
beköltözhető. Értekezni  
lehet vasárnaponként.  
3688

**KULONFÉLE**

**Mérleget,**  
súlyokat hitelesítve javít  
és elad legolcsóbban. —  
Használt mérleget vesz  
Kigyó utca 57. Mérleg-  
készítő. 1841

**Egy**  
alig használt 2-ös szá-  
mu Arnheim pénzszek-  
rény és egy álló író-  
asztal eladó. Csapó utca  
17. Bőrület. 1827

**Piac u. 4.**  
szám alatt levő üzleti  
berendezés (állványok,  
jesszékények, — puldok  
stb.) olcsón eladók. Ér-  
tekezni lehet Piac u. 25.  
Bleyer, rádióüzle. 1884

**DEBRECENI UJSÁG**

**HAJDUFÖLD**

**apróhirdetése**

**a legeredményesebbek!**

**Apróhirdetés feladható:**

**Kiadóhivatal: Kossuth-utca 3. I.,**

**valamint József kir. herceg-u. 16.**

**szám alatt és Csáthy rt. könyv-**

**kereskedésében Piac-utca 8. sz.**

**DEBRECENI UJSÁG**

**ELADÓ**

**ELADÓ**

**ELADÓ**

**ELADÓ**

**ELADÓ**

**ELADÓ**

**ELADÓ**

**ELADÓ**

**ELADÓ**

**ELADÓ**

**ELADÓ**

**ELADÓ**

**ELADÓ**

**ELADÓ**

**ELADÓ**

**ELADÓ**

**ELADÓ**

**ELADÓ**

**ELADÓ**

**ELADÓ**

**ELADÓ**

**ELADÓ**

**ELADÓ**

**ELADÓ**

**ELADÓ**

**ELADÓ**

**ELADÓ**

**ELADÓ**

**ELADÓ**

**ELADÓ**

**ELADÓ**

**ELADÓ**

**ELADÓ**

**ELADÓ**

**ELADÓ**

**ELADÓ**

**ELADÓ**

**ELADÓ**

**ELADÓ**

**ELADÓ**

**ELADÓ**

**ELADÓ**

**ELADÓ**

**ELADÓ**

**ELADÓ**

**ELADÓ**

**ELADÓ**

**ELADÓ**

**ELADÓ**

**ELADÓ**

**ELADÓ**

**ELADÓ**

**ELADÓ**

**ELADÓ**

**ELADÓ**

**ELADÓ**

**ELADÓ**

**ELADÓ**

**ELADÓ**

**ELADÓ**

**ELADÓ**

**ELADÓ**

**ELADÓ**

**ELADÓ**

**ELADÓ**

**ELADÓ**

**ELADÓ**

**ELADÓ**

**ELADÓ**

**ELADÓ**

**ELADÓ**

**ELADÓ**

**ELADÓ**

**ELADÓ**

**ELADÓ**

**ELADÓ**

**ELADÓ**

**ELADÓ**

**ELADÓ**

**ELADÓ**

**ELADÓ**

**ELADÓ**

**ELADÓ**

**ELADÓ**

**ELADÓ**

**ELADÓ**

**ELADÓ**

**ELADÓ**

**ELADÓ**

**ELADÓ**

**ELADÓ**

**ELADÓ**

**ELADÓ**

**ELADÓ**

**ELADÓ**

**ELADÓ**

**ELADÓ**

**ELADÓ**

**ELADÓ**

**ELADÓ**

**ELADÓ**

**ELADÓ**

**ELADÓ**

**ELADÓ**